



**НАРУШЕНИЯ
СТАРЫЕ —
ШТРАФЫ НОВЫЕ**

СТР. 4



**НЕТ В ЖИЗНИ
СМЫСЛА
БЕЗ ДЕТЕЙ**

СТР. 5



**ТОНКИМ
ПЁРЫШКОМ
В ТЕТРАДЬ...**

СТР. 8



**ОСЕННЕЕ МЕНЮ
ДЛЯ ВАШЕГО
СТОЛА**

СТР. 9

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ		
ЧИСЛО	ночь	день
5 сент., ЧТ	+15	+17
6 сент., ПТ	+11	+14
7 сент., СБ	+6	+13
8 сент., ВС	+3	+14
9 сент., ПН	+4	+16
10 сент., ВТ	+8	+13
11 сент., СР	+6	+10

Образ Жизни

Регион

Еженедельная независимая газета для жителей Причумыя

№36 (458)
5 сентября 2013 г.

Издаётся
с 4 декабря 2004 г.

- ◆ ТЕЛЕПРОГРАММА
- ◆ АСТРОПРОГНОЗ
- ◆ СКАНВОРД
- ◆ ОБЪЯВЛЕНИЯ
- ◆ РЕКЛАМА

В полном разгаре страда деревенская

На полях района продолжается уборка зерновых. На 4 сентября было убрано 2265 гектаров. Намолочено 4273 тонны зерна, урожайность составила 19 центнеров с гектара.

Как и предполагалось, первыми на поля вышли работники ОАО «Аграрная Группа. Молоко» из Ново-Кусково, Ягодного и Больше-Дорохово. Следом за ними приступили к уборке урожая СПК «Успех» и КФХ «Неумержицкий». На полях, принадлежащих ОАО «Аграрная Группа. Молоко», убрано 1989 гектаров, что составляет 24,4% всех площадей. Из них 240 гектаров — овёс, остальные площади (1741 га) — озимые зерновые культуры. Урожайность составила 18,8 центнера. В «Успехе» убрана пшеница со 130 гектаров (7,6%). Средняя урожайность в этом хозяйстве — 19,1 центнера с гектара. А в КФХ «Неумержицкий» в закрома отправится овёс. Его уже убрали со 105 гектаров (23,3% от всех площадей). Средняя урожайность составила 22,9 центнера с гектара.

Продолжаются и другие осенне-полевые работы. В ОАО «Аграрная Группа. Молоко» было посеяно 1200 гектаров озимых культур. Всего по району напахано 1335 гектаров зяби. Для будущих посевов засыпано в закрома 750 тонн семян.

У водителей — нечаянная радость

Такого подарка под занавес лета асиновские автомобилисты никак не ожидали: наконец-то отремонтирована лесовозная дорога, где не просто дыры залатали, а проложили несколько десятков метров нового асфальта. А принудил власть к таким действиям Асиновский городской суд, куда с соответствующим иском обратилась прокуратура. В списке дорог, подлежащих обязательному ремонту по решению суда, числится и улица Сельская, которую уже также привели в порядок. На очереди — улица Павлика Морозова, где должны провести ямочный ремонт в течение текущей недели.



«Десятого класса в школе №5 не будет», — объявил глава Асиновского района Александр Ханьгов

Новый учебный год для шестнадцати десятиклассников школы №5, их родителей и преподавателей начался с шокирующего известия: десятый класс ликвидируется, и ребятам предстоит срочно сделать выбор, в каком образовательном учреждении города продолжить обучение.

По этому поводу по инициативе всех, кто заинтересован в сохранении класса, 3 сентября в актовом зале школы №5 прошло родительское собрание. Формат встречи отличался от привычного: присутствовали не только родители, но практически весь педагогический коллектив школы, десятиклассники, предста-

вители управления образования, главараиона Александр Ханьгов и его заместитель Ольга Булыгина. Первой взяла слово одна из мам, которая, еле сдерживая волнение, зачитала ряд вопросов с просьбой дать на них ответ. Все эти вопросы так или иначе касались дальнейшей судьбы школы, которую и родители, и педагоги считают вполне успешной: «Почему школу с хорошими данными по учебному и воспитательному направлению, в которую вложено немало средств, расположенную в большом микрорайоне, подводят к положению, схожему с бывшей школой №3?», «Почему организационные вопросы начинают решать, когда начался учебный год?», «Почему детям предлагают переместиться в школу, где наполняемость класса меньше, чем здесь?» (речь — о школе №1).
(Окончание на 3-й стр.).

Магазин «У БОРОДЫ»

г. Асино, ул. Ленина, 57
Тел.: (8-38241) 3-07-80, 8-913-888-45-06
Часы работы: с 9-00 до 19-30, без перерыва
с. Первомайское, ул. Гончарова, 4/8



**ЗИМНИЕ
ШИНЫ
ЛИТЫЕ ДИСКИ**

**грузовые,
с/хоз. шины**

Бренды:
Япония
Корея
Китай

товар сертифицирован
реклама

На празднике книги



Асиновские библиотекари Т.Зольникова, Н.Финогенова, А.Моисеева и Л.Голубева на празднике книги.

ных стендах были представлены учебно-методические пособия, которые интересны и в экологическом, и в культурологическом аспектах. Свои работы представляли томские дизайнеры и художники граффити. На экологической площадке проходила выставка экосумок. Все желающие смогли поучаствовать в конкурсе и предложить лучший девиз для года охраны окружающей среды. Активно прошла акция «Сдай макулатуру — получи приз».

Одну из презентационных площадок оформил коллектив Асиновского техникума промышленной индустрии и сервиса. Экологи из техникума представили масштабную выставку о своей работе по непрерывному экологическому воспитанию не только в нашем районе, но и в сибирском регионе. Томичи с удивлением рассматривали оригинальные изделия из вторичного сырья, представленные на выставке.

Асиновские библиотекари познакомили гостей праздника с интересной выставкой «Причудливые зарисовки». Они представили творчество местного художника Василия Кеменова, лучшие фотографии с районного конкурса «Асиновский район в объективе фотоаппарата» и подборку «Семь чудес Асиновского района». В концертной программе праздника выступила наша вокалистка Надежда Абрамова, которой долго аплодировали благодарные зрители.

За участие в «Большом Празднике Книги» асиновцы получили благодарность от его организаторов.

«Перспектива читающих людей» собрал «звёзд томской книжной вселенной» на книжную ярмарку и акцию «Запишись в библиотеку». Здесь же проходил конкурс «Литературное ралли».

В этом году праздник книги был посвящён году охраны окружающей среды. Экологический блок с масштабной программой представил областной департамент природных ресурсов и охраны окружающей среды. Здесь состоялась презентация второго издания Красной книги Томской области. Активным участником праздника была кедровка — символ года охраны окружающей среды. Не было отбоя от желающих сфотографироваться с этой огромной живой куклой. Все, кто интересуется проблемами охраны природы, могли познакомиться со справочниками из серии «Мир природы Томской области». На многих выставоч-

День знаний в областном центре на площади у Театра драмы прошёл традиционный «Большой Праздник Книги». Его программа была обширной: молодёжное шоу, выставки, творческие мастерские и флэшмобы, шоу мыльных пузырей, «Томский книговорот», первый общегородской звонок для первоклассников, выступление школы танцев «Skillz». На основной площадке «Писатель — Издатель — Библиотека — Читатель» скульптор Леонтий Усов устроил «космический сюрприз». На центральной аллее работали центры «Томский книговорот», «Томский Арбат», «Аллея космонавтики», смотровая площадка от Томского планетария, детские игровые площадки. Не молчал «Открытый микрофон», у которого выступали томские поэты, писатели, любители поэзии.

Вернулись с Вахты памяти

Участие в Вахтах памяти в Смоленской области на местах сражений Великой Отечественной войны стало для первомайских краеведов одним из важнейших направлений работы. С 9 по 29 августа пятеро первомайцев вновь побывали на Смоленщине. Благодаря этой поездке, музеи Первомайской и Комсомольской школ пополнились военными экспонатами. Всего за три августовских сезона 2011, 2012 и 2013 годов в Вахтах памяти участвовали семь жителей района, причём трое — дважды. В ходе трёх экспедиций первомайцы нашли останки 12 погибших советских солдат, которые были перезахоронены на Поле памяти в г. Ярцево.



Приглашаем пройти диспансеризацию

В 2013 году в России начата всеобщая диспансеризация взрослого населения. Наш район не является исключением. Мы тоже приступили к проведению этого массового мероприятия. Цель данного вида медицинской помощи — выявление заболеваний на ранней стадии. Для каждого гражданина перечень обследований будет индивидуальным, он зависит от пола и возраста человека. Сегодня можно подвести промежуточные итоги. В ходе диспансеризации выявляются заболевания сердечно-сосудистой системы, эндокринные заболевания. Высок процент людей с повышенным уровнем холестерина крови (дислипидемия).

К сожалению, многие жители Асиновского района не хотят проходить это обследование, руководствуясь принципом «я не знаю, значит, я здоров». Особенно это распространено среди мужчин в возрасте 40 — 50 лет. А именно в этом возрасте, несмотря на то, что человек чувствует себя молодым и полным сил, очень высок риск инфаркта и инсульта, опухоли предстательной железы. Раннее выявление заболеваний, особенно сердечно-сосудистых, онкологических, сахарного диабета, позволит снизить инвалидизацию населения и увеличить продолжительность жизни.

Асиновская ЦРБ будет проводить розыгрыш призов среди лиц, закончивших прохождение всеобщей диспансеризации. Среди призов будет бытовая техника, медицинские тонометры и другое. Розыгрыш будет проводиться ежемесячно, начиная с сентября. До конца года мы планируем провести три таких розыгрыша.

Уважаемые жители г. Асино и Асиновского района! Приглашаем вас пройти диспансеризацию. Позаботьтесь о себе и своём здоровье. Ждём вас в поликлинике в любой день, кроме субботы и воскресенья. По всем интересующим вас вопросам вы можете **обратиться в регистратуру по тел. 2-12-52, в профкабинет — тел. 2-21-16 или к Т.В.Котовой — тел. 2-13-58.**

КИНО в МАУ «ЦКС»*

(здание КДЦ «Чулым», с. Первомайское)



ПРЕМЬЕРЫ С 5 СЕНТЯБРЯ:

мультфильм «Самолёты» (0+, 3D), фильм ужасов «З/Л/О 2» (18+, 2D) и комедия «12 месяцев» (6+, 2D).

Подробности в МАУ «ЦКС» (с. Первомайское, ул. Ленинская, 64) или по тел. (8-38245) 2-30-44.

Сайт - <http://kinovchulime.ucoz.ru>

* Муниципальное автономное учреждение «Централизованная клубная система Первомайского района», ИНН 7012005180, ОГРН 1067025010360



Август — время свадеб

По-прежнему самым популярным месяцем года среди новобрачных являются август. Это время наиболее благоприятно для заключения браков: и на стол есть что поставить, и погода ещё тёплая, и медовый месяц можно провести в бархатный сезон где-нибудь на морском побережье. Издавна считается, что свадьба, сыгранная в это время, станет залогом долгой и счастливой семейной жизни.

Если за восемь месяцев текущего года в Асиновском ЗАГСе было зарегистрировано 246 новоиспечённых семейных пар, то в августе — 54. Свадебный бум пришёлся на 9 и 30 августа. В эти дни было зарегистрировано по 7 — 8 пар. А вот 23 августа в торжественной обстановке решили отпраздновать своё бракосочетание всего четверо влюблённых. Два свадебных кортежа один за другим подъехали на площадь Ленина. Красавец жених в светлом костюме помог сияющей от счастья невесте выйти из салона белого лимузина: это были Елена и Денис Жаглины. Вторая пара, Анастасия и Василий Медведевы, выбрали для поездки в ЗАГС автомобиль «Победа» (см. фото). Прохожие оборачивались: интересно было наблюдать со стороны, как возле здания администрации стояли рядом начищенная до блеска раритетная «Победа» и респектабельный лимузин...

Позаботились об инвалидах

Асиновская городская прокуратура проверила соблюдение законодательства о социальной защите инвалидов органами местного самоуправления Ягодного и Больше-Дороховского сельских поселений. Проверка показала, что на подходах к зданиям, в которых расположены администрации этих сельских поселений, отсутствуют разделительные поручни, а входы в здания не оборудованы пандусами и кнопками вызова. Между тем, в обоих случаях администрации занимают вторые этажи зданий, а в администрацию села Больше-Дорохово даже на первый этаж можно попасть только по лестнице. Таким образом, доступ в органы местного самоуправления для инвалидов с заболеваниями опорно-двигательного аппарата практически невозможен.

По итогам проверки городской прокурор Виктор Гречман направил в суд два исковых заявления о понуждении администраций этих сёл обеспечить беспрепятственный доступ в свои помещения маломобильных групп населения. Исковые требования прокурора удовлетворены судом в полном объёме. Судебные решения подлежат исполнению в срок до 14 октября 2013 года.

По информации прокуратуры Томской области.

Утонул рыбак

27 августа два жителя Асино, зять с тестем, отправились на рыбалку на озеро Большое Круглое, которое находится в районе не существующей ныне деревни Красно неподалёку от села Победа. Мужчины проверили сети и решили отдохнуть. Чтобы не замёрзнуть в холодный осенний вечер, немного выпили горячительного. Через некоторое время зять, мужчина 1964 года рождения, отправился на лодке ставить сети. С берега тесть его окликал, чтобы не потерять из вида. Сначала тот отвечал, а потом перестал подавать голос. Когда оставшийся на берегу мужчина заподозрил неладное, было поздно. Своего родственника он обнаружил уже без признаков жизни. Лодка перевернулась, и тот утонул, запутавшись в сетях.

По информации Асиновского МСО СУ СК.

Погиб в огне

В ночь на третье сентября в пожарную часть села Первомайского поступило сообщение о возгорании жилого брусового трёхквартирного дома на улице Новой: огнём были объята веранда и крыша одной из квартир. Ликвидировать пожар удалось за считанные минуты, но времени, в которое хозяйничал огонь, хватило для того, чтобы сгорела дощатая веранда, обгорела обрешётка крыши, закоптились стены и мебель. Страшная находка ждала спасателей на веранде: там обнаружили обгоревшее тело хозяина 1986 года рождения. Предварительно причиной пожара специалисты считают неосторожное обращение с огнём при курении.

Споры вокруг мусора

Встреча с населением переросла в дебаты

Летом в администрацию Асиновского городского поселения поступило обращение от управляющих компаний, в котором среди прочего они предложили повысить тариф на вывоз мусора. По мнению УК, норма накопления бытовых отходов, установленная ещё в 2003 году, устарела и нуждается в обязательном пересмотре. Проще говоря, асиновцы стали выбрасывать больше мусора, чем 10 лет назад, и действующей платы в размере 51 копейки в месяц за 1 кв. м жилья уже недостаточно, чтобы оправдать себестоимость работ МУП «Спецавтохозяйство».

От том, стоит ли реализовывать эту инициативу, какие последствия она повлечёт для жителей города, а также о других проблемах, связанных с вывозом твёрдых бытовых отходов, чиновники и представители УК и «Спецавтохозяйства» говорили на встрече с населением, состоявшейся в среду, 28 августа.

Актовый зал администрации оказался полупустым: по всей видимости, потому, что мероприятие не получило широкой огласки. Однако те немногие пенсионеры и партийные активисты, которые пришли защищать интересы горожан, готовы были дать отпор сторонникам увеличения тарифа. Прозвучали требования «поставить управляющие компании на место» и «перестать обдирать население».

— Я вас долго слушал, но так и не нашёл убедительными доводы в пользу повышения тарифа, — прокомментировал вводное выступление главы Асиновского городского поселения Николай Данильчук ветеран коммунистической партии Николай Васильевич Бурдавицын. — Вот когда в городе появятся новые контейнеры, а мусор будут вывозить своевременно, тогда и поговорим.



Градоначальник в ответ порекомендовал присутствующим не «устроить революций», а войти в положение МУП «Спецавтохозяйство». Сейчас это предприятие обслуживает 225 городских контейнеров и 75 контейнерных площадок, забирая мусора больше, чем прописано в договорах с управляющими компаниями. Если брать в расчёт действующие нормы, то 11 тысяч асиновцев, проживающих в благоустроенном секторе, должны выкидывать около 12 тыс. кубометров отходов в год (1,1 кубометра на человека). На практике же эта цифра давно перевалила за 50 тыс. кубометров!

Ещё один весомый аргумент в пользу поднятия тарифа — антисанитария и захламливание контейнерных площадок. В тариф уборки площадок не входит, и за их состояние никто ответственности не несёт.

— У контейнерных площадок, как и у самих контейнеров, должен появиться хозяин, который и займётся наведением чистоты. Не бесплатно, конечно. Скорее

всего, это будет МУП «Спецавтохозяйство», — заявил глава.

— А жителей частного сектора вы учитывали? — возмутилась пенсионерка Лидия Волкович. — Они наравне со всеми пользуются контейнерами, но не платят.

— Эта проблема нам известна, — деликатно вмешалась в ход встречи специалист по благоустройству Светлана Гасельбах. — Чего мы только ни делали, чтобы заставить частников подписать договор на вывоз мусора: и обзванивали, и ходили по домам. К сегодняшнему дню лишь 57 человек (!) по всему Асино оплачивают вывоз мусора, остальные наглым образом продолжают пользоваться контейнерами во дворах многоквартирных домов, причём тащат туда всё, что ни попадя, начиная от старой мебели и заканчивая строительным мусором. По закону на них должен быть составлен протокол об административной ответственности. Однако в реальности уличить таких нарушителей очень сложно.

Тема «неплательщиков» вызвала заметное оживление среди участников

встречи. Ещё одна пенсионерка обратила внимание на магазины, которые также пользуются контейнерами, но у одних вообще нет договора на вывоз мусора, а другие отдают весьма скромные суммы.

— Супермаркет «Мария-РА» платит за квадратный метр столько же, сколько и мы, — сказала Ольга Ильинична Зозуля. — Но разве объёмы их мусора сравнятся с нашими? Конечно, нет! Так почему бы сначала не пересмотреть тарифную политику в отношении магазинов, а не обычных жителей?

Николай Данильчук поддержал это предложение, пообещав, что в скором времени обоснованность тарифа на вывоз мусора для торговых точек будет изучена городом администрацией. Однако некоторые особо активные общественники посчитали этот и другие ответы мэра неубедительными. Так, Сергей Очкин и Станислав Агеев заявили, что власть «самоустранилась, попустительствует и рассказывает сказки», а Николай Васильевич Бурдавицын устроил небольшой митинг с призывами к смене власти.

— Я прошу всех успокоиться и понять, что вас никто не обдирал и не заставляет рассчитываться за мусор соседей или магазинов, — обратился к присутствующим директор МУП «Спецавтохозяйство» Виктор Овсянников. — Вы оплачиваете исключительно свои квадратные метры. Да, существует объективная необходимость в повышении норм накопления с 1,1 до 2,8 кубометра. Насколько из-за этого повысится тариф, пока сказать не могу, но это будет зависеть и от самих горожан и их договорённостей с управляющими компаниями. А город администрация выступит в качестве третьей стороны.

Пересуды длились около двух часов. За это время общественность и представители власти хоть и не пришли к единому мнению, но решили создать комиссию из оппозиционно настроенных горожан под председательством Сергея Очкина. Чтоб, как говорится, «и волки были сыты, и овцы целы». В дальнейшем эта комиссия будет тесно взаимодействовать с администрацией и УК по вопросу изменения тарифа, а также контролировать законность принятых решений.

Алексей ШИТИК

Десятого класса в школе №5 не будет

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

Взяв ответственное слово, глава района отметил, что известие о закрытии 10 класса не было бы неожиданностью, если бы бывший директор С.М.Тропин вовремя проинформировал об этом коллектив и учеников с родителями, ведь ему об этом было известно ещё в мае. Прежнего руководителя уже нет, так что списать не с кого, но менять принятое три месяца назад решение никто не будет, чему есть веские основания.

— Есть такое понятие, как класс-комплект, и есть документы, регламентирующие заработную плату учителей, исходя именно из этого понятия, — пояснила О.В.Булыгина. — Сегодня в 10 классе школы №5 число учеников недотягивает до нормы. Соответственно, и начислять заработную плату учителям, ориентированную на эту норму, мы не имеем права. Вот и ответ, почему ликвидируется 10 класс.

«В принятии этого решения ни один нормативно-правовой акт не был нарушен», — убеждал и глава района, но собравшиеся эти доводы слышать не

хотели. «Нам из семейного бюджета придётся выкраивать дополнительные деньги на проезд детей в другие школы и питание. А детей кто-нибудь спросил, хотят они учиться в другой школе?» — периодически срываясь на крик от переполнявших эмоций, возмущались родители.

— У нас в девятом классе все школьники успешно прошли ГИА. Из 22 педагогов трое имеют высшую квалификационную категорию, 12 — первую. Школа имеет всё необходимое, чтобы дать детям знания. Почему именно у нас, а не в 1-й школе, где количество десятиклассников ещё меньше, закрывают класс? — отстаивали свою позицию учителя.

У О.В.Булыгиной нашлись достаточно весомые аргументы, говорящие об обратном:

— В моём понимании, если дети пошли в 10 класс, значит, они планируют получить высшее образование. Качество знаний для них — в приоритете. К сожалению, школа №5 в рейтинге образовательных учреждений Асиновского района находится на седьмом месте, даже в сельских школах показатели успеваемости выше. Как вы будете сдавать ЕГЭ и куда поступите,

если средний балл у вас — чуть более 50-ти? Это ниже, чем средний по району.

Кстати сказать, никто не настаивает, чтобы ученики 5-й школы переходили в ближайшую 1-ю. Можно выбрать любую, хоть городскую, хоть сельскую. Если в школе №1 не удастся сформировать класс, там тоже десятиклассников распределяют в другие учебные заведения. Решение о закрытии 10 класса — не приговор для школы №5. «Это не означает, что его здесь больше никогда не будет, — пытался успокоить аудиторию глава района. — Если в предстоящие годы в 10 класс пожелают пойти минимум 23 ребёнка, они будут учиться в этой школе».

Инициаторы собрания расходились в плохом настроении: их надежды на то, что удастся разрешить возникшее недоразумение в свою пользу, не оправдались. Оказывается, изменить они уже ничего не в силах, и остаётся только одно — как можно быстрее сделать выбор в пользу другого образовательного учреждения, чтобы дети не отстали от учебного процесса.

На собрании присутствовала Елена СОНИНА.

Координационный совет действует

Очередное заседание координационного совета предпринимателей при главе Асиновского района состоялось 30 августа в Асиновском бизнес-инкубаторе. На этот раз его провели заместитель главы района по экономике и финансам Татьяна Сух и заместитель председателя совета Сергей Ивин.

Подробную информацию предприниматели получили об изменениях, которые внесены в действующее федеральное налоговое законодательство в 2013 году, а также о тех, которые будут действовать с 2014 и 2015 годов. Сообщения на эту тему сделали специалисты Межрайонной ИФНС России №1: главный государственный налоговый инспектор отдела камеральных проверок по Томской области Олеся Пашкеева и заместитель начальника правового отдела Юлия Зотина. В ходе обсуждения этой важной темы предприниматели выразили мнение, что новые законодательные изменения не принесут ожидаемого ими упрощения в схемах отчётности и контроля.

Директор Асиновского центра занятости населения Михаил Красильников подробно проконсультировал представителей местного бизнес-сообщества о некоторых аспектах трудового законодательства. Он обратил их внимание на то, что работодатели обязаны своевременно информировать центр занятости о наличии вакантных мест или предстоящих сокращениях штата.

Ведущий специалист администрации Асиновского района по разделению собственности на землю Татьяна Лужайцева сделала сообщение о наличии свободных земельных участков и нежилых помещений в г. Асино, а также о порядке их предоставления в аренду для организации производства, торговли и других сфер бизнеса.

О подготовке профессиональных кадров, которые необходимы малому бизнесу, рассказали директор Асиновского филиала Томского государственного архитектурно-строительного университета Оксана Малушко и заместитель директора Асиновского филиала Томского аграрного колледжа Татьяна Телятникова. При обсуждении этой темы участники совещания высказали свою озабоченность тем, что молодёжь, получившая дипломы асиновских филиалов, не имеет мотивации жить и работать в родном городе. Если не будет районной целевой программы по привлечению молодых специалистов в сферу малого и среднего бизнеса, то эта проблема будет иметь затяжной характер.



Нарушения старые — штрафы новые

Для недисциплинированных водителей наступили тяжёлые времена: с 1 сентября вступили в силу изменения в Кодекс РФ об административных правонарушениях. О том, каких наказаний теперь ждать нарушителям, я составила представление, участвовала в рейде с инспектором по пропаганде безопасности дорожного движения Мариной Жариковой и инспектором ДПС Валентином Вязовцевым.

Похоже, что большая часть водителей пока не осознала, как ударят по карману нововведения. В первом остановленном автомобиле никто из сидевших в салоне не воспользовался средством индивидуальной защиты — ремнём. «Понимаю, что нарушил, — поясняет новосибирец Андрей Алексеевич. — Я считаю, что мы вольны выбирать, обезопасить себя или нет». Что считает водитель, уже не важно: за такое нарушение предусмотрен штраф 1 тысяча рублей. Во втором остановленном автомобиле водитель также не был пристёгнут. «Да я только отъехал, ещё не успел накинуть ре-



мешок, — оправдывается он. — Штраф тысяча!? Если пару раз в день остановят — дорого получится».

Очередной провинившийся, водитель «Лексуса», допустил сразу два нарушения: не пристегнул ремень и не включил ближний свет фар. Ещё в августе он бы за это распрощался с шестьюстами рублями, теперь придётся заплатить полторы тысячи. «Сильно отразится эта выплата на семейном бюджете?» — спрашиваю у водителя. «Что сделаешь, раз виноват», — пробурчал он в ответ.

С пешеходами — отдельный разговор

В целях снижения числа дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов, в том числе и детей, накануне начала учебного года, 28 и 29 августа, на территории Асиновского района сотрудники ГИБДД провели профилактическое мероприятие «Пешеход». За два дня было выявлено 90 фактов нарушения правил дорожного движения, 43 из которых допустили пешеходы. В 11-ти случаях сотрудники ГИБДД пресекли нарушения со стороны детей. Следует отметить, что работа с несовершеннолетними профилактической беседой не заканчивается. Вся информация об учениках-нарушителях направляется в их образовательные учреждения, где должны принять меры по ликвидации дорожной безграмотности.

срока наказания так их и не забрал из ГИБДД.

Пока длилось разбирательство, госавтоинспектор почувствовал, что от мужчины исходит запах алкоголя. «Выпивал сегодня», — честно признался Сергей. Но от прохождения медицинского освидетельствования отказался, хотелось поскорее вернуться домой. Он и не предполагал, что это выльется в 30 тысяч рублей штрафа и очередное лишение водительского удостоверения. Узнав о наказании, мужчина схватился за голову: «Я только на испытательном сроке на работе, у меня зарплата 6 тысяч, как я буду платить?» Сейчас Сергей ждёт суда. А вот ещё два нетрезвых водителя, которых задержали в тот же день, уже отбывают наказание: им присудили по 10 суток административного ареста. Оба мужчины отказались от прохождения медосвидетельствования, причём один из них уже был лишён водительского удостоверения, а второй и вовсе его не имел.

Всего за 2 сентября на дорогах нашего города было выявлено 12 нарушений правил дорожного движения, а за три первых сентябрьских дня — 36. Большая часть из них совершена пешеходами и владельцами мототранспорта, которых, кстати, повышение штрафов тоже коснулось. Вместо 200 рублей пешеходу-нарушителю теперь придётся выложить 500, а мопедистам и велосипедистам — 800. Общая сумма наложенных штрафов составила 16900 рублей.

Елена СОНИНА.

АТП

Слетели в кювет

С разницей в один день на трассе Асино — Батурино произошло два дорожно-транспортных происшествия с опрокидыванием автомобилей. Первое случилось в ночь на 31 августа. Водитель автомобиля «УАЗ-31519» ехал со стороны села Ново-Кусково в сторону Казанки. По словам мужчины, он неожиданно увидел на своей полосе препятствие — стоявший легковой автомобиль. Попытался его объехать, но не справился с управлением и слетел в кювет. Водитель не пострадал. Прибывшие на место ДТП сотрудники ГИБДД таинственный автомобиль не обнаружили.

Вечером 1 сентября со стороны всё того же Ново-Кусково в сторону города двигался «ГАЗ-33073», в котором находились водитель и пассажирка. На одном из крутых поворотов машину на мокром асфальте стало стягивать на обочину. Водитель не справился с управлением, и «ГАЗик» оказался в кювете. Никто из людей не пострадал.

Сбил пешехода в полночь

В селе Первомайском на улице Ленинской 31 августа в полночь водитель «ВАЗ-21061» совершил наезд на пешехода. Пострадавшего, мужчину 1972 года рождения, срочно доставили в Первомайскую ЦРБ, где он находится и сейчас. Водитель, гражданин К. 1988 года рождения, на момент совершения ДТП был трезв, что подтвердило медицинское освидетельствование. Как пояснили сотрудники ГИБДД, он выбрал неправильную скорость для тёмного времени суток. Расследование ДТП продолжается.

По информации
МО МВД России
«Асиновский».

ПАМЯТКА УЧЕНИКУ

Чтобы дорога была безопасной

- из подъезда, ворот дома, с территории школы выходи спокойно, не беги — рядом могут быть машины;
- иди по тротуару или обочине, держись как можно дальше от проезжей части;
- если на пути стоит группа людей, обойди их, не выходя на проезжую часть;
- если нет тротуара или обочины, иди по краю проезжей части навстречу транспорту;
- переходи по пешеходному переходу, обозначенному знаками или разметкой «зебра»;
- подойдя к проезжей части, остановись;
- выбирая место перехода, помни: дорога должна просматриваться в обе стороны;
- не выходи на проезжую часть, когда обзору мешает препятствие — стоящая у тротуара машина, построенное близко здание, растущие кусты, а зимой сугробы;
- обходить стоящие на остановке автобусы нельзя, дожись, когда отъедут;
- при переходе дороги двигайся прямо, не меняй направления движения, не останавливайся на середине дороги;
- не стой за машиной, которая припарковывается либо отъезжает с места стоянки;
- играй только в местах, предназначенных для игр;
- по возможности используй светоотражающие значки или наклейки на одежду и портфель.



Водители показали мастерство

В пятом ежегодном областном конкурсе мастерства среди водителей, состоявшемся в конце августа в Томске, приняли участие девять команд автотранспортных предприятий различных форм собственности. Конкурсанты соревновались в трёх номинациях: умении управлять автобусами, автомобилем «Волга», а также в знании правил дорожного движения.

Среди участников были и работники Асиновского АТП. О.А.Коробков и Ю.П.Рудиков состязались с соперниками в вождении «ЛиАЗа», М.М.Цапков и А.В.Муцин показывали умение управлять «ПАЗом», В.Г.Кулешов и С.А.Левчук были в числе участников, управлявших автобусом «KIA GRANBIRD». Два года подряд победителем в этой номинации был С.А.Левчук, нынче он занял второе призовое место. Среди водителей «Волги» третье мес-

то присуждено заместителю начальника АТП Александру Алексеевичу Чулкинову. Выступавшему в этой же номинации И.П.Югову вручили сертификат участника.

В середине сентября в Красноярске пройдут региональные соревнования, куда отправятся две команды: «Томскавтотранса» и Асиновского АТП. Для наших земляков это уже четвёртые региональные соревнования. Прежде они проходили в Кемерово, Омске, Новосибирске.



На конкурсе С.А.Левчук занял второе место среди водителей, управлявших автобусом «KIA GRANBIRD».

Физик-ядерщик «работает» мамой

Разыскать Ольгу ХМЕЛЁВУ в соцсетях оказалось не просто. Всё дело в смене фамилии: она вышла замуж и стала Мишушиной. На её личной странице выставлена фотография, с которой на меня смотрела сияющая от счастья молодая мама четырёхмесячной Полиночки. Сегодня всё свободное от учёбы время Ольга посвящает своей семье и маленькой дочурке...

В нашем проекте «Надежда Причулымья» Оля Хмелёва была представлена в номинации «Творчество», хотя в школе она всерьёз увлекалась физикой — наукой, требующей проявления рациональности и формальной логики. Казалось бы, человеку с таким складом ума творчество должно быть чуждо, но девочка поражала всех своими разносторонними способностями: она писала стихи и увлекалась живописью, наполняя свой внутренний мир яркими красками. После окончания школы девушка поступила в политехнический университет на физико-технический факультет: её трудовая деятельность будет связана с ядерной физикой. Сегодня для того, чтобы стать дипломированным специалистом, Ольге осталось лишь защитить дипломную работу и сдать междисциплинарный экзамен.

Выбравшей для себя далеко не творческую область обучения девушке пригодились в годы студенчества её школьные увлечения. Однокурсники, узнав о талантах своей подруги, посоветовали вузовскому организатору праздников обратиться на неё внимание. Так Ольга стала декоратором в международном культурном центре при ТПУ: занималась сценическим оформлением, придумывала костюмы для выступающих, рисовала панно. А в студенческом совете общежития её назначили ответственной за работу редколлегии. Дел было много, ведь студсовет проводил мероприятия и к каждому государственному празднику, и к университетским событиям. Деятельность редколлегии контролировали студсовет, заведующая общежитием и заместитель декана по воспитательной части, поэтому подвести было нельзя.

В 2009 году Оля украсила своим присутствием конкурс «Мисс ФТФ». Прежде во многих конкурсах участвовала, но такой был впервые, ведь раньше оце-

нивали не её саму, а её творческие и научные работы. «Мне пришлось многому научиться, — признаётся Ольга. — Я не заняла призового места, но считаю, что всё равно победила. Победила саму себя, свой страх выступать на сцене перед многочисленной публикой».

Карандаши, кисти и краски сегодня Ольга берёт только по необходимости, главным образом по просьбам знакомых. Так, например, в прошлом году помогала делать семестровое домашнее задание для студентки ТГУ с факультета дизайна. От поэзии тоже отказалась. Последние самостоятельные пробы пера были ещё на первом курсе. «Чтобы писать хорошие стихи, нужно себя полностью посвящать поэзии, а мне достаточно того, что я выбрала, — говорит девушка. — Создавать посредственность не хочется. Нужно выбрать что-то одно и делать это качественно».

Говоря о выбранной профессии, Оля не разделяет мнения о том, что ядерная физика — не женское дело. «На нашем факультете есть специальность, куда документы принимают только у парней, а есть такие направления, где учатся преимущественно девушки. Моя же специальность «Физика атомного ядра» — общая». То, что трудная наука ей по плечу, Оля доказала успешной учёбой. Помимо того, в составе группы заинтересованных студентов она занимается созданием диагностического медицинского прибора. С этой темой в декабре прошлого года она выступала на конференции в бизнес-инкубаторе политехнического университета, где её работе присудили 3-е место.

Ольга Хмелёва из тех людей, которые не утверждают, что всего добились сами, а отдают должное своим наставникам. Выбором профессии она обязана своему школьному учителю физики Любове Андреевне Смагиной. Увидеть мир в ярких красках, освоить художественное мастерство ей помогла Елена Геннадьевна Захарова. Премудростям владения крючком обучила Валентина Афанасьевна Панарина.

Ну а самым главным человеком в её жизни всегда была мама. «Она поддерживала меня во всех начинаниях, — рассказывает девушка. — Всегда находила время для того, чтобы выслушать, учила быть сильной, пробовать себя во всём и не отступать. Мне не хватало слов, чтобы выразить, как сильно я люблю мою маму!»



Совмещать учёбу и воспитание малышки Ольге нелегко, но молодой маме помогают супруг и дедушки с бабушками.

Такие откровения моей героини — не случайный душевный порыв. Многих своих наставников Ольга очень давно не видела. Сейчас она вместе со своим мужем живёт далеко от родного города — в Свердловской области. Со своим супругом Кириллом познакомилась ещё на первом курсе университета. Свадьбу сыграли осенью 2012 года в Киселёвске, на родине жениха. А уже весной этого года на свет появилась маленькая Полина Кирилловна. Совмещать учёбу и воспитание малышки Ольге было нелегко, но молодой маме активно помогали супруг и дедушки с бабушками. «Теперь дочурка — это самое большое счастье для меня», — призналась моя героиня.

Елена СОНИНА.



«Моё призвание — медицина», — убеждена Полина Ходкевич.

Стать врачом Полина решила ещё в детстве. С малых лет любила бывать в фельдшерском пункте посёлка Светлого, где более 15 лет работала её бабушка Светлана Сергеевна Жирова. Своих любимых кукол лечила от простуды, давая им игрушечные таблетки и ставя уколы. Во время учёбы в школе

особенно старательно изучала анатомию, химию, читала специальную литературу по медицине. После окончания в 2009 году Новиковской школы с серебряной медалью Полина поступила в медуниверситет и сейчас продолжает осуществлять свою мечту, перейдя уже на пятый курс педиатрического факуль-

Будет лечить самых маленьких

тета. Я поинтересовалась, не изменилось ли её отношение к выбранной профессии.

— Сначала моя мечта о медицине была «розовой», — ответила девушка. — Я видела в профессии врача одну романтику, ведь дарить здоровье людям — это так прекрасно! А теперь поняла, как тяжелы медицинские будни. Но я не разочаровалась.

Во время практики Полина уже попробовала себя в роли неонатолога, терапевта, акушера и хирурга. Медсестринскую практику проходила в первой детской горбольнице в отделении патологии новорождённых. Работать с детьми Полине больше нравится. По её мнению, они благодарные пациенты и не такие капризные, какие порой встречаются среди взрослых. Девушка уже выбрала для себя ту область педиатрии, в которой будет работать. Это неонатология. Ничего не скажешь, ответственное решение, ведь именно врачи-неонатологи первыми приходят на помощь только что появившемуся на свет человечку, и от того, в каком состоянии малыш

выпишется из роддома, во многом зависит его будущее.

Полина Ходкевич — одна из успешных студенток факультета. «Если школу я закончила с серебром, то в университете хочется получить красный диплом и золотую медаль, — сказала она. — Думаю, что это вполне реально».

Кроме учёбы, Полина находит время на посещение различных секций по специальности и на благотворительность. Она является волонтером фонда «Милосердие» и вместе с другими студентами бескорыстно помогает нуждающимся. Так, например, ребята проводят утренники в детских больницах Томска, посещают больных детей, которые находятся на лечении далеко от родного дома, привозят им подарки. А вот развлекаться и ходить по клубам Полина не любит. Девушка она серьезная и не тратит своё время на такую ерунду.

— После окончания университета я решила проходить ординатуру на кафедре госпитальной педиатрии с курсом неонатологии и при этом устроиться работать в перинаталь-

ный центр, — поделилась Полина Ходкевич своими планами на будущее. — А пока стараюсь получить как можно больше знаний по своей будущей специальности. Например, моя научная работа посвящена обработке статистики детских заболеваний в Томской области, современным методам лечения, а также выявлению различных патологий у детей и возможности их излечения.

В родном доме в посёлке Светлом Полина бывает часто. Она очень скучает по двум своим сёстрам, да и родителям нужна её помощь по хозяйству. Вот и на каникулах встретиться со мной девушка смогла только после того, как освободилась от домашних хлопот. Пока мама с папой на работе, дел Полине и средней сестре Надежде, которая поступила нынче в биологический институт ТГУ, хватает. Самая главная забота — трёхлетняя Соня. Малышка уже сейчас копирует старшую сестру: ставит узоры куклам и даёт им лекарства. Как знать, может быть, в семье Ходкевич будет ещё один врач.

Валентина СУББОТИНА.

В гостях всё не так, как дома

Путешествуя по загранице, обычно попадаешь в туристическую программу, которая знакомит тебя с историей столиц, больших городов и престижных курортов. Везде встречаешь разномастный людской коктейль, который глазеет на чужие достопримечательности. Где-то в этом потоке затеряны лица местных жителей, которым принадлежит все красоты. Чтобы узнать хоть что-то про их жизнь, нужно побывать не только в мегаполисе, но и в маленьких городках. В этом я убедилась, когда вместе с нашим знаменитым фольклорным ансамблем «Щедры вечер» проехала во время фестиваля «Роза ветров во Франции» по многим городкам провинции Шарант-Маритим. Кроме конкурсного выступления, ребята давали по два концерта в день на разных площадках маленьких городков. Там многое не так, как у нас. Вот некоторые зарисовки моих наблюдений.



Старинные улицы содержатся в чистоте.

Их мэры и их публика

На всех концертах было многолюдно. Публика собиралась разновозрастная, но в основном зрелого возраста. В общей массе людей, приходивших на концерты, трудно было по первому взгляду вычислить главных лиц города. Никто из них не был облачен в костюмы «а-ля чиновник». Все одеты по сезону: простая хлопчатобумажная майка или рубашка и летние брюки. В рядах для зрителей не предусматривались места для VIP-гостей. Наиболее удобные предназначались только инвалидам.

Кто среди собравшихся мэр, мы узнавали только тогда, когда нас с ним знакомили. Потом, конечно, эти важные персоны проявляли себя, представляя зрителям выступающие коллективы, были радушными хозяевами на фуршетах. В городе Сен-Жени-де-Сантонж мэр Жаки Кьюссон возглавлял праздничное фестивалное шествие. Одновременно успевал постоять регулировщиком на городских перекрестках и раздавать фестивальные буклеты-программы встречающимся на пути горожанам.

В городке Жарнак-Шампань мэр Жан-Луи Жирар, заметив, что часть российских гостей скучает в ожидании начала очередного концерта, проявил инициативу и запросто предложил экскурсию в школу. В

этом городе численность населения менее 800 человек, в начальной школе, которая находится на балансе мэрии, учатся 120 ребятшек. В июльский день классы были пустыми, но в них сохранялся идеальный порядок, который оставили дети, уходя на каникулы. Российские педагоги и дети не скрывали удивления, переходя из одного школьного помещения в другое. В классах, столовой, спортзале всё было на своих местах: заходи и учись, обедай, бегай... Один из мальчишек сказал: «Я здесь хочу учиться!» На его непатриотичную реплику одна наша учительница заметила: «Вот и пусть твоё поколение сделает так, чтобы в наших школах был такой же порядок!»

Господин Жирар рассказал, что мэрия отвечает за весь образовательный процесс в этой школе. Штат учителей, их зарплата и социальное обеспечение — всё это забота муниципального органа. Про зарплату педагогов начальной школы все русские учителя спросили в один голос. Когда услышали, что это примерно две тысячи евро, то быстро подсчитали, сколько выходит на наши деньги. Более восьмидесяти тысяч!

В городе Сожон я долго прогуливалась по маленьким улицам. Как везде, здесь частные усадьбы не прячутся за глухими заборами. Каменные постройки многовековой давности не выглядят полуразрушенными. Владельцы с любовью украсили их клумбами и вазонами с цветами. Старинные колодцы, какие-то кам-

ни и бытовые приспособления, утратившие теперь своё первоначальное назначение, превращены в элементы декора. Кругом чистота и образцовый порядок. На любой лужайке или газоне, если это не частная территория, можно отдохнуть и полежать. До начала концерта ребята из «Щедрого вечера» облюбовали площадку для репетиции. Когда осмотрелись, мы поняли, что это место — обычная контейнерная площадка для мусора.

В этом же городе мне попала на глаза вывеска, в которой был расписан режим работы мэрии. Это муниципальное учреждение, как наш сельсовет, является во Франции низовой административно-территориальной единицей — коммуной (commune). Работает всего четыре дня в неделю: понедельник, вторник, четверг и пятницу с 14-00 до 17-30. Мэр коммуны обстоятельно объяснил, что для общения с гражданами и решения их проблем этого времени достаточно.

Штат мэрии и избранный коммунальный совет (представительный орган) работают по другому графику. Они решают вопросы, связанные с принятием местного бюджета, определением местных налогов, а также утверждением численности аппарата местной власти. В компетенции коммуны — создание местных предприятий, предоставление социальных услуг, управление коммунальной собственностью: это дороги, улицы, кладбища. Коммуны участвуют прямо или косвенно в стимулировании экономического развития. Они оказывают помощь различным компаниям в реализации проектов, отвечающих местным интересам. В сельской местности имеют право вмешиваться в экономическую сферу, связанную с обеспечением населения овощами, мясом и организацией общественного питания.

Быть волонтером — достойное занятие

При первом знакомстве организаторы фестиваля «Роза ветров» объяснили всем участникам, что на протяжении всего времени пребывания их будут сопровождать и обслуживать волонтеры. В числе этих добровольных помощников оказались бывшие педагоги, работники сервиса, домохозяйки — люди немолодые, но энергичные и готовые участвовать в об-

щественно полезной работе. Французские пенсионеры, как нам удалось узнать, сплошь и рядом стремятся реализовать себя на волонтерском поприще. Это нелёгкое бремя они считают достойным занятием для своей возрастной категории.

Более двадцати человек, жителей города Жонзак, с утра до самой ночи опекали участников фестиваля. Они готовили для них завтраки, обеды и ужины. При любых обстоятельствах всегда к назначенному времени столы были накрыты на 250 персон. Продукты, приготовленные блюда, разовую посуду — всё это волонтеры доставляли на личных автомобилях. С ловкостью юношей и девушек они уставляли столы и стулья для очередной трапезы где-нибудь в парках или залах досуговых учреждений, быстро и умело сервировали столы. После того, как были переданы все дела по обслуживанию гостей, волонтеры превращались в зрителей. Некоторые из них признавались, что концерты русских детей — лучшая награда за их добровольный труд. Были они рады и сувенирам, которые получили при прощании с нашими детьми.

Нам бы так жить

Гуляя по провинциальным городкам среди каменных домов и лужаек, редко встретишь местных жителей. Не увидишь домохозяйек, которые несли бы из магазина домой тяжёлые сумки с продуктами. Всё, что для хозяйства необходимо, французы привозят на автомобилях. Отдыхать предпочитают на своих обширных частных территориях в тени деревьев. Сколько я ни присматривалась, среди цветов и живописных деревьев не увидела грядку с луком и морковью. Даже дачники абсолютно равнодушны к выращиванию овощей. Всем этим занимаются только сельхозпроизводители. Их свежая продукция в огромных количествах лежит на прилавках рынков, где её и покупает население, которое не утруждает себя возделыванием земли.

Общаясь с французами, пригласившими меня в гости, я поняла, что летний отдых они организуют на все сто. Это купание (недалеко от этой провинции — пляжи Атлантического океана), наслаждение бельвю (красивым видом) местных окрестностей, катание на велосипеде по сельским тропинкам. На каждой усадьбе можно увидеть ряд велосипедов: для взрослых, для детей, для гостей.

Отдельная история — обеды и ужины во французском доме. Они занимают много времени, потому что связаны не с поглощением пищи, а с беседой. Говорят о политике, о гастрономических предпочтениях, о здоровом образе жизни, о событиях культуры, о путешествиях... Совсем не поддерживаются разговоры о получаемой зарплате или пенсии, а также о бытовых проблемах и состоянии здоровья отдельного человека. Всё, что считается личным, таковым и остаётся. Как личная территория.

Про территорию. Я уже упоминала, что французские усадьбы не обнесены сплошными глухими заборами. Но при этом люди так воспитаны, что чужая территория всегда остаётся неприкосновенной: никто не считает возможным для себя ходить без приглашения по чужой лужайке. В этом я смогла убедиться на личном опыте, когда поздним вечером гуляла с подругой по французской деревне. Брели мы по асфальтированной дороге, кругом ни души. В свете фонарей рассматривали усадьбы и их обустройство. В глубине одного сада я увидела цветущее дерево. Не задумываясь, шагнула, чтобы рассмотреть поближе. Но подруга, хорошо знающая местные обычаи, меня остановила. Сказала, что нельзя этого делать, потому что за дорогой начинается частная территория. Я попыталась отшутиться, но вновь получила серьёзное замечание: «Нельзя, здесь при любых обстоятельствах — нельзя!»

Людмила УЛАНОВА.



В городе Сен-Жени-де-Сантонж мэр Жаки Кьюссон до самой ночи сопровождал участников детского фестиваля.



Французские пенсионеры стремятся реализовать себя на волонтерском поприще.

«Без детей нет в жизни смысла», — говорит Светлана Анатольевна ВАНИНА

Светлана Анатольевна Ванина — мама четверых детей, двое из которых — приёмные. Однако она не делит между ними свою любовь, даря всем поровну своё тепло и заботу.

Едва переступила порог квартиры, как ко мне подбежали черноволосая девочка и шустрый, улыбочивый мальчуган, который повис у меня на шее и поцеловал в щёку. Я не ожидала такого тёплого приёма и немного опешила.

— Ой, какие вы приветливые, — похвалила ребятшек. — Давайте знакомиться.

— Я Настя, — чуть засмутившись, ответила девочка.

— А меня зовут Денис, — бойко отрапортовал мальчишка и потянул меня за руку, чтобы показать, сколько у него игрушек.

— Он у нас всегда такой ласковый и очень добрый, — улыбнулась Светлана Анатольевна, поглажив по голове белобрысого сорванца. — Только неутомимый слишком. Всё ему надо потрогать, попробовать. Так он познаёт мир. А Настя, наоборот, степенная, рассудительная девочка. Она уже пошла во второй класс и учится только на «пятерки».

Как будто в подтверждение маминих слов Денис умчался на кухню и, вернувшись оттуда с конфетами, начал меня угощать. А Настя взяла в руки книжку и села читать. В комнате, заполненной детскими игрушками, Светлана Анатольевна рассказала мне о том, как в их семье появились эти дети.

— Замуж я вышла рано, в семнадцать лет, а в двадцать родила первого сына Максима. Сейчас он уже женат и живёт отдельно. Потом, несмотря на запреты врачей, решилась на второго ребёнка. Мы с мужем очень хотели дочку, но родился опять мальчик. Сейчас Саше шестнадцать, учится в аграрном колледже. Пока дети росли, меня не покидала мечта о девочке. Я просто её бредила.

Рожать Светлане было нельзя, поэтому они с мужем посоветовались и решили, что возьмут приёмную дочку. Начали оформлять документы, проходить обучение. В это время в детское отделение АЦРБ поступила годовалая малышка, которую забрали у лишённых прав родителей. Привезли как раз в день её рождения, 7 апреля. Девочка не ходила, весила всего 6 килограммов 800 граммов, у неё были низкий гемоглобин, рахит, ослабленное зрение. Но это не испугало Ваниных. Каждый день они ходили к Насте в больницу, а через месяц «новоорождённая» приехала в свой новый дом, где для неё уже всё было приготовлено.

Слабенькая, отстававшая в развитии девочка требовала особой заботы. Надёжной опорой Светланы Анатольевны стал муж Валерий. Он вставал к Насте по ночам, ходил с ней на про-

гулки, постоянно готовил морковный и яблочный натуральные соки, чтобы у девочки установился нормальный уровень гемоглобина. Уже через год Ванины добились результатов. Настю сняли с учёта по заболеванию, она научилась ходить и начала разговаривать.

Через некоторое время Светлана и Валерий стали понимать, что их сыновья уже взрослые, и маленькой Насте не хватает общения. На семейном совете было решено «родить» Насте сестрёнку, хотя мальчишки больше хотели братика. Супруги вновь прошли все необходимые процедуры, собрали кучу документов и отправились в Томский дом малютки. Просмотрев карты девочек, Ванины не выбрали для себя ни одной: все имели очень серьёзные отклонения и заболевания. Тогда Валерий стал уговаривать Светлану взять мальчика.

— Я никак не хотела, чтобы в семье был ещё один пацан, — вспоминает она. — Это же несправедливо, что нас, женщин, только двое, а их будет четверо! Тем более, что я уже настроилась на девочку. Но муж уговорил меня посмотреть двоих мальчиков. Просто посмотреть. Увидев впервые Дениса, которому тогда было год и два месяца, я категорически заявила: «Нет». Как и Настя, он в этом возрасте не умел ни ходить, ни говорить, ни есть самостоятельно. Муж не настаивал. А когда приехали домой, приснился мне сон. Вижу свою сестру, которая погибла в автокатастрофе, будучи беременной. Будто она мне говорит: «Света, возьми этого малыша. У меня ведь мог быть такой же сын». Утром я, ничего не сказав про сон мужу, заявила: «Едем за Денисом». Он очень удивился такому повороту событий. Вечером мы вернулись из Томска с ребёнком.

Трудности, которые пришлось пережить с Денисом, были намного серьёзнее, чем с Настей. Он долго не разговаривал, были проблемы со зрением, да и элементарные навыки самообслуживания ему давались с трудом. Ребёнок был замкнутый и при виде поднятой над ним руки впадал в истерику. Оказалось, родные родители били его по голове, и у малыша где-то в подсознании остался этот страх. А ещё он был постоянно голодным: взрослые частенько находили у него записочки со съестными припасами. Ванины не отчаивались. Они наняли логопедов, занимались с ребёнком гимнастикой, обращались к психологам, возили в областные клиники. Понемногу Денис стал



Для Светланы Анатольевны Ваниной Настя и Денис давно уже стали родными. А они, чувствуя её тепло и заботу, дарят маме в ответ свою любовь и нежность.

приходить в норму. Сейчас ему уже шесть лет, через год собирается пойти в первый класс.

— Я не знаю, как могла бы всё это преодолеть без мужа, — говорит Светлана Анатольевна, проглатывая подступивший к горлу ком. — Уже почти три года Валеры с нами нет: он погиб. Хотели вместе растить детей, поднимать их на ноги, а вот как получилось... До сих пор не могу оправиться от этой потери. Тогда для меня всё перевернулось, даже жить не хотела. Останавливалось только одно — дети. Мои мальчишки уже были вполне самостоятельными, да и родственники не оставили бы их. А Настя с Денисом? Кому они нужны? Вот так и вышло, что именно они спасли меня, заполнили пустоту в душе. После гибели Валеры я боялась, что у меня их заберут, ведь семья стала неполной. Но Ирина Владимировна Мазенова из отдела по опеке и попечительству меня успокоила. Эта замечательная женщина всегда мне помогает, поддерживает, даёт советы. Я ей от всей души благодарна.

О том, что Настя и Денис Ваниным неродные, они узнали недавно. После смерти Валерия «добрые» люди начали жалеть Светлану:

мол, зачем тебе одной тянуть такую ляжку, отдай их обратно. Некоторые не стеснялись об этом говорить в присутствии детей. Маленький Денис ничего особо не понимал, а вот Настя начала задавать маме вопросы. Светлане Анатольевне и так в то время было несладко, а тут ещё пришлось рассказать девочке правду.

— Сначала Настя сильно плакала, — говорит Светлана Анатольевна. — А потом успокоилась и сказала: «У меня есть только одна мама — это ты!» Вы даже не представляете, как много для меня значили эти слова.

Недавно у Насти объявилась ещё и кровная старшая сестра, которая уже учится в университете. Её, как и Настю в своё время, взяли на воспитание очень порядочные люди из Зырянского района. Девушка часто бывает в гостях у Ваниных.

Большая семья Ваниных: Светлана Анатольевна, её 83-летняя свекровь, Саша, Настя и Денис — живут очень дружно. Каждый день у них — какие-нибудь интересные дела. То вместе рисуют, то лепят, то делают аппликации из цветного песка. Денис помогает маме и сестрёнке шить наряды для кукол, а Настя ремонтирует Денискины машинки. Нравятся ребяткам

бисероплетение и тестопластика. Их работами украшены все стены дома. Кроме того, поддерживают отношения и с другими приёмными семьями, бывают на всех праздниках, которые устраиваются для таких детей.

— Бывает обидно слышать, когда люди упрекают приёмные семьи в корысти, — откровенно призналась Светлана Анатольевна. — А какая может быть выгода, когда на ребёнка платят копейки, да ещё за каждого надо отчитаться. Естественно, я не включаю в этот список расходы на шоколадки, мороженое, разные мелочи, необходимые детям. А разве окупить деньгами душевные и физические силы, необходимые для того, чтобы их вырастить, воспитать полноценными гражданами, полезными для общества, способными создать нормальные семьи! Для меня Настя и Денис уже родные, потому что я в их воспитание всю душу вкладываю. Они стали смыслом моей жизни.

Ребятишки, видимо, соскучились без мамы, пока мы разговаривали: они шумно вбежали к нам в комнату и заключили Светлану Анатольевну в объятия. Сколько радости и счастья было в тот момент в глазах всех троих!

Валентина СУББОТИНА

Имбирный чай

для похудения

Согласно тибетским представлениям, имбирь относится к продуктам, которые согревают, стимулируют кровообращение, ускоряют обмен веществ. А вот традиционная медицина сказала бы, что имбирный чай для похудения работает благодаря эфирному маслу, которое усиливает процессы метаболизма в организме. Кроме того, имбирь помогает коже дольше оставаться молодой, а значит, в нашем рационе он должен быть постоянно.



ПЕРВЫЙ РЕЦЕПТ имбирного чая для похудения самый простой. В термос положите тонко нарезанный кусочек корня имбиря, залейте кипятком и пейте в течение суток: когда угодно, если сидите на диете, и за полчаса перед приёмом пищи, если питаетесь как обычно.

ВТОРОЙ РЕЦЕПТ имбирного чая для похудения таков. Нарезьте имбирь тонкими полосками, залейте водой, на малом огне доведите до кипения и варите четверть часа. После этого имбирный чай должен остыть примерно до температуры тела, тогда в него добавляют мёд и сок лимона.

Известно, что в Голливуде этот рецепт расширяют за счёт добавления трав. Так, Деми Мур пьёт имбирный чай, где к вышеупомянутым мёду и лимону добавляются мята или мелисса, а если вы хотите улучшить работу почек и мочевого пузыря, сочетайте имбирный чай для похудения с листом брусники.

ТРЕТИЙ ВАРИАНТ имбирного чая для похудения рекомендован тем, кому нужно сбросить большой вес. Он состоит из имбиря и чеснока. На большой 2-литровый термос: 1 корень имбиря (около 4 см) и 2 зубчика чеснока. Залить кипятком и оставить настаиваться 20 мин.

Изготовив имбирный чай для похудения, обязательно его процеживайте, иначе состав будет слишком насыщенным. Вечером имбирный чай лучше не пить, потому что он бодрит. Готовя чай для похудения, режьте имбирь тонкими лепестками. По объёму берите кусок имбиря размером с небольшую сливу на два литра воды.

Вы можете использовать имбирь не только в дни активного похудения, а постоянно, заваривая его вместе с зелёным или чёрным чаем, с мёдом и лимоном.

Чем полезен борщ?

Полезность борща доказана тысячелетней кулинарной историей

ВО-ПЕРВЫХ, это идеально сбалансированное блюдо. Белки, углеводы и жиры, витамины, минералы, ферменты находятся в нём в оптимальном соотношении, поэтому вся пищеварительная система работает как часы. Овощи и приправы дают борщу массу витаминов и минералов. В одной порции 8% рекомендуемой дневной нормы витамина С, 2% витамина А. Эти витамины приносят пользу как важные антиоксиданты, которые помогают защитить от болезней.

Ещё борщ содержит 6% фолиевой кислоты и 1% витамина В¹², которые приносят пользу особенно беременным женщинам, так как имеют решающее значение для развития плода. Кроме того, фолиевая кислота и витамин В¹² помогают производить энергию из продуктов питания и поддерживают вашу энергию и настроение.

Также борщ даст вам 4% калия, 3% фосфора и 2% железа, кальция и магния. Польза калия и магния — в поддержке мышц и нервов, что помогает предотвратить судороги и слабость. Польза железа — в предотвращении анемии и общей усталости и

слабости. Кальций, содержащийся в борще, имеет решающее значение, принося пользу здоровью костей и зубов.

В среднем классический борщ содержит только 39 калорий и 1 — 2 грамма насыщенных жиров. Он также имеет низкое содержание углеводов — 4 грамма на одну порцию.

ВО-ВТОРЫХ, полезность борща, прежде всего юшки (отвара, бульона), в том, что он, как сказали бы китайские долгожители, активизирует огонь пищеварения и контролирует вязкость крови, разжижая её.

В-ТРЕТЬИХ, мясной борщ полезен благодаря белкам. Это поразительный



по силе энергетик, обеспечивающий высокую работоспособность. Он насыщает, питает на длительный промежуток времени и обеспечивает эффективные обменные процессы.

В-ЧЕТВЕРТЫХ, борщ — отменный детоксикатор, очищает организм от токсинов.

НА ЗАМЕТКУ

О вреде мясных бульонов, способствующих заболеваниям суставов, сосудов и почек, известно немало. Они чрезмерно активизируют желудочную секрецию. Опытные хозяйки давно умеют с этим бороться. Первый бульон нужно сливать и класть в него цельную, а не нарезанную луковицу — она «забирает» вредности.

Чтобы нейтрализовать щавелевую кислоту, в тарелку борща нужно добавлять ложечку сметаны.

тиками формы, накрыть большим блюдом и перевернуть. При подаче можно украсить зеленью укропа или петрушки.

Кабачки по-гречески

Мука — 2 ст. л., крупные помидоры — 1 шт., кабачки — 2 шт., 1 пучок щавеля, соль, сахар — 1 ч. л., масло растительное для обжаривания, лук зеленый — 1 пучок, перец сладкий — 1 шт.

Щавель перебрать, тщательно вымыть и довольно крупно нарезать. Лук, перец и помидор вымыть и обсушить. Нарезать овощи небольшими кусочками. Разогреть в сковороде растительное масло, обжарить в нём перец и лук. Добавить щавель, помидор и сахар, посолить по вкусу. Накрыть крышкой и тушить овощи 15 мин. Кабачки вымыть и нарезать кружками. Обвалить кружки в муке и обжарить в растительном масле с каждой стороны. Добавить тушёные овощи, перемешать и готовить ещё 5 мин. Блюдо можно подавать как горячим, так и холодным.

Зразы из баклажанов

Толчёный чеснок — 1 зубчик, мука для присыпки, сухари панировочные — 4 ст. л., щепотка сушёного орегано, соль — по вкусу, крупные баклажаны — 2 шт., яйцо — 1 шт., твёрдый сыр — 40 г, острый перчик — 0,5 шт., перец красный сладкий — 1 шт., масло растительное.

Баклажаны и перец вымыть, поместить в форму для запекания, сбрызнуть маслом и поставить в разогретую до 220°C духовку на 30 мин. Переложить овощи в миску, плотно закрыть плёнкой и дать остыть. С перца снять кожицу и удалить сердцевину. Мякоть нарезать небольшими кусочками. Баклажаны очистить от кожуры, мякоть измельчить в пюре.

Приготовить начинку. Чеснок очистить и измельчить. Острый перчик мелко нарезать, удалив семена. Сыр натереть на крупной тёрке. Смешать запечённые перцы с чесноком, острым перчиком, орегано и солью. Добавить 1 ч. л. масла. Хорошо перемешать.

В баклажанное пюре добавить яйцо, тёртый сыр и панировочные сухари. Перемешать. Разделить получившуюся массу на 8 частей, сделать из каждой лепёшку. Положить в центр каждой по 1 ст. л. начинки из перца и сомкнуть края так, чтобы получилась котлетка. Обвалить зразы в муке и обжарить в растительном масле по 3 мин. с каждой стороны. Подавать с овощным гарниром.



Осеннее меню

Осенью в нашем рационе особенно много овощей. Эти рецепты помогут хозяйкам разнообразить семейное меню

Суп-пюре

из кабачков с зеленью

На 4 порции потребуется: бульон куриный — 1,5 л, кабачки — 2 штуки, морковь — 1 шт., укроп, петрушка, соль, перец чёрный молотый.

Сварить куриный бульон, положив, помимо курицы, порезанную морковь, соль, перец, укроп и петрушку. Кабачки очистить и крупно порезать. Если кабачки большие, то вырезать серединку. Положить порезанные кабачки в кипящий бульон и варить на маленьком огне минут 10. Процедить бульон или достать овощи шумовкой. Взбить овощи в блендере до однородной массы. Разложить массу в тарелки, влить бульон и аккуратно перемешать.

Бутербродики «Жгучий поцелуй»



Небольшой кабачок, помидоры — 2 шт., твёрдый сыр — 50 г, майонез — 1 ст. л., ржаная мука, соль, растительное масло для жарки кабачка, чеснок — 1 зубчик, зелень укропа и петрушки.

Нарезать кабачок на ломтики толщиной 0,5 — 0,7 см, обвалить в предварительно подсоленной муке. Обжарить кабачок с обеих сторон до золотистого цвета. Помидоры нарезать на кольца толщиной 0,5 см. Зелень мелко нашинковать, чеснок раздавить, сыр натереть на крупной тёрке. Выложить кабачки на бумажную салфетку, дать стечь маслу. Смешать в миске сыр, зелень, чеснок и майонез. Убрать всё в холодильник минут на 15.

Достать из холодильника все ингредиенты. Собрать слоёные бутербродики, чередуя кабачок, начинку из сыра, помидор, начинку, кабачок, начинку. Сырной начинки следует добавлять совсем немного. Поставить готовое блюдо в холодильник, чтобы бутербродик застыл и не рассыпался.

При желании кабачок можно заменить на баклажан.

Запечённый баклажан

1 крупный баклажан, 300 г куриного филе, 4 средних помидора, 200 г твёрдого сыра, специи для курицы, соль.

Баклажан тщательно вымыть. Острым ножом сделать продольные разрезы, не доходя примерно 1 см до плодоножки. Натереть баклажан солью и оставить на 20 минут, затем промыть и отжать воду. Помидоры нарезать на кружочки. Куриное филе нарезать на тонкие полоски, посолить и посыпать специями. Сыр нарезать на тонкие пластинки. Баклажан выложить в сковороду, предварительно застелив её несколькими слоями фольги, сделав из неё небольшие бортики. Между пластинами баклажана выложить кусочки курицы, помидора, пластинки сыра. Запекать баклажан в духовке 30 — 35 минут в обычном режиме.



Запеканка из кабачков

1 кг кабачков, 2 луковицы, 6 яиц, 250 мл сметаны, 100 г тёртого сыра, 2 ст. л. растительного масла, пучок свежей мяты, соль, перец по вкусу.

Кабачки нарезать небольшими кубиками. На сковороду поместить дуршлаг, сложить в него кабачки, присыпать солью и оставить на 10 мин. Затем тщательно отжать руками и выложить на бумажные салфетки. Мяту вымыть, обсушить, разобрать на листики и крупно их нарвать. Лук нарезать тонкими полукольцами. Разогреть в сковороде 1 ст. л. растительного масла и обжарить лук. В миске взбить миксером яйца, сметану и сыр до однородной массы. Добавить мяту, лук и отжатые кабачки. Приправить солью и перцем, тщательно перемешать.

Форму для выпечки смазать оставшимся маслом. Выложить в неё приготовленную смесь и поставить на 35 мин. в разогретую до 180 градусов духовку. Готовой запеканке дать немного остыть, затем аккуратно провести лезвием ножа между запеканкой и бор-

Муж строит, жена красоту наводит



Проезжая по единственной улице села Тихомировка, сразу можно вычислить усадьбу супругов Залипаевых по красующимся в палисаднике огромным кустам флоксов и ярким стрелкам гладиолусов. По дому, ухоженному и красивому, сразу видно, что здесь живут хорошие хозяева. Александр Иванович — уроженец Тихомировки, а Алевтина Нико-

лаевна приехала сюда почти сорок лет назад по распределению после окончания педучилища. Стала работать учителем начальных классов в Тихомировской школе. Уже тридцать шесть лет они вместе, вырастили троих детей.

Когда школу закрыли, Алевтина Николаевна решила посвятить себя домашнему хозяйству. Прежде скотины много

держали, чтобы детей в вузах выучить, а сейчас, когда две дочери и сын уже определились в жизни и создали свои семьи, надобность в большом хозяйстве отпала. Единственное, что осталось, — пасека. Пчёлы — это любимое занятие Александра Ивановича, поэтому расставаться с ними он не собирается. А ещё он настоящий мастер деревянных дел. Новая баня, малые архитектурные формы в цветнике, просторный крытый двор с уютным уголком для отдыха и вечерних посиделок — всё создано его руками.

А вот большой огород, где прежде были грядки с овощами, превратился в цветущий оазис благодаря стараниям Алевтины Николаевны. Теперь место капусты, морковки и лука заняли розы, лилии, львиный зев и множество других цветов. На отдельной полянке среди цветущих растений находится гамак. Рядом — прудик, сделанный из вкопанной в землю старой чугунной ванны. Такой же есть и в другом конце цветника у бани. Декоративный мостик ведёт к

арке с вьющейся фасолью. По вечерам вокруг зажигаются разноцветные фонарики в форме стрекоз и бабочек. Некоторые из них привезла дочь, которая вот уже десять лет проживает в Германии. Для внуков — тоже все условия: бассейн, детская площадка с песочницей, батут. Все четверо очень любят бывать у бабушки с дедушкой и домой



в городские квартиры возвращаться не хотят. Кто же от такой красоты и комфорта уезжать захочет!

Валентина СУББОТИНА.



Отдыхать здесь — одно удовольствие

В своём большом доме на улице Фурманова супруги Барышевы живут уже 13 лет. Чуть более шести лет назад Людмила Алексеевна захотелось, чтобы приусадебный участок не только пользу приносил, но и выглядел красиво. Для того, чтобы обычный огород превратился в цветущий сад, пенсионерка не жалеет ни времени, ни сил. Выращивать рассаду помогает дочь, вместе и дизайн придумывают.

Садоводы-любители каждый год экспериментируют и

оставляют только понравившиеся экземпляры. Например, опробованные в этом году остеоперу и бальзамы обязательно посадят и на будущий год. Нынче в саду Барышевых можно увидеть красную сальвию с бордюром из низких бархатцев, благородные белые розы, высокие клеммины. В ярких клумбах из шин и покрышек, в цветочных горшках всё лето цветут циннии, клеомы, вербены, петунии, амаранты, лобелии, рудбекии, астры, лилии, настурции.

Цветы на усадьбе Барышевых «растут» и на стенах дома, бани, дровяника, беседки, туалета. Даже сетка курятника декорирована подсолнухами. Центром композиции приусадебного участка стал искусственный пруд, на берегах которого расположились садовые скульптуры — подарки от родных и друзей, знающих об увлечении хозяев. Здесь же расположена беседка с видом на цветник, отдыхать в которой — одно удовольствие.

Елена СОНИНА.



**СВАДЕБНЫЕ
АКСЕССУАРЫ**
НА ЗАКАЗ:
свадебный очаг,
сундук для
новоделов,
швайтманская,
боклеты
и т.д. др.
Недорого!
Тел. 8-923-178-33-08

Школа иностранных языков «ЛИНГВО»
Наши двери открыты
для студентов всех возрастов

- 1) Программа KIDS рассчитана на детей от 3 до 7 лет, где они смогут познакомиться с удивительным миром языков
- 2) Для школьников индивидуальный подход в выборе программы
- 3) Взрослым предлагаем занятия в группах и индивидуально, краткосрочные и долгосрочные курсы

УСЛУГИ ПСИХОЛОГА:

- 1) Диагностика готовности ребёнка к школе
- 2) Индивидуальная коррекционная работа
- 3) Консультации для взрослых и детей

Запись по телефону 8-953-923-83-54

Отдел «Ассорти»
в магазине «Ютовый»

- ✓ Подушки, одеяла, пледы
- ✓ Махровые изделия
- ✓ Одежда и обувь
- ✓ Бельё для детей и взрослых

Ваша улыбка — наша радость! Мы работаем с любовью!

Тел. 8-44-33, с 9:00 до 21:00. Адрес: пер. Электротехнический, 1.

ТЦ «На Советской, 42»

ЦОКОЛЬНЫЙ ЭТАЖ **ВТОРОЙ ЭТАЖ**

Одежда - Женская
и Мужская одежда
блузки - 500 руб.
брюки - 500 руб.
трикотажные кардиганы - 500 руб.
юбки-сарафаны - 700 руб.

Одежда - Семейная
Одежда из Англии и Италии
В продаже имеются
НОРКОВЫЕ ШУБЫ

Одежда - Детская
Большой ассортимент обуви,
мужской и женской одежды
от шорт до курток
НИЗКИЕ ЦЕНЫ!

Одежда - Водный
Сантехника, электрика,
Смесители от 360 руб.
УСТАНОВКА ВОДОСЧЕТЧИКОВ
Постоянным клиентам **СКИДКА 20%***

Одежда - Школьная и детская база
школьные рюкзаки - скидка 20%*
сумки (г. Кемерово)
дорожные сумки
нижнее белье

Одежда - Автомагали
лаки, шпатлевики,
полирольные материалы
КОМПЬЮТЕРНЫЙ ПОДБОР
АВТОЗАМЛЕТ

Наш адрес: ул. Советская, 42
Мы рады видеть вас ежедневно с 10-00 до 18-00,
СБ-ВС с 10-00 до 15-00

Профессиональный монтаж
СИСТЕМ ОТОПЛЕНИЯ, ВОДОСНАБЖЕНИЯ
Работаем по району
Тел.: 8-923-423-10-11

Магазины «ТРОПИК»

Дыня от 40 руб./кг
Абрикос от 55 руб./кг
Виноград от 60 руб./кг
Персик от 55 руб./кг
Яблоки от 35 руб./кг

Доставка по городу бесплатно!

г. Асино, ул. И. Буева, 13-а
с. Первомайское, ул. Ленинская, 32
Тел. 3-01-26

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

До 25 сентября вы можете оформить подписку на газету «Образ Жизни» на последний квартал 2013 года (октябрь, ноябрь, декабрь).

Новое эксклюзивное поступление

ЮВЕЛИРНЫХ УКРАШЕНИЙ

в салоне «Золото России»
Подарочные сертификаты!
ТЦ «Звездный», ул. Ленина, 50
Тел. 8-913-116-47-87

Не забыть купить «Образ Жизни»!

КУХНИ, ШКАФЫ-КУПЕ И ...

г. Томск, ул. Гайдара, 31
тел.: 82-79-24, 25-73-79
dekart@yandex.ru

г. Асино, ул. Ленина, 58
тел.: 2-15-72
dekart@yandex.ru

ПРОИЗВОДСТВО НА ЕВРОПЕЙСКОМ ОБОРУДОВАНИИ г. ТОМСК

Закажите мебель, которая подходит именно Вам!

- ДЕТСКИЕ
- ПРИХОЖИЕ
- КРОВАТИ
- СТЕЛЛАЖИ
- КОМОДЫ
- ГАРДЕРОБНЫЕ

БЕСПЛАТНО: ЗАМЕР, ЭСКИЗ, ГАРАНТИЯ, РАССРОЧКА, МОНТАЖ

В ПЕРИОД ОТКРЫТИЯ ВСЕ ЛЕТО СКИДКИ 20%*

КРАСОТА И КАЧЕСТВО - В ВАШЕЙ СИСТЕМЕ КООРДИНАТ

АВТОМАГАЗИН АВТОРИТЕТ

г. Асино, ул. Гончарова, 3
2-10-52, 8-952-178-30-91

Оригинальные автозапчасти «ВАЗ», «ШЕВРОЛЕ НИВА» в наличии и под заказ

- автоаксессуары
- поинтинг
- автопластики
- чехлы на сиденья
- электродогреватели
- прицепные устройства

Тел.: 2-10-52, 8-952-178-30-91

ЛОМ чёрных металлов

реклама

ТОМЭК

ВЫСОКИЕ ЦЕНЫ, САМОВЫВОЗ
ДЕМОНТАЖ ОБЪЕКТОВ
г. Асино, ул. Мичурнина, 12
Тел.: 8-960-977-64-20, 22-44-76

МАГАЗИНЫ «Бытовая техника»

по ул. Советской, 40,
«Комфорт» по ул. Челюскина, 33

КРЕДИТ*

БОЛЬШОЙ ВЫБОР: телевизоров, стиральных и посудомоечных машин, холодильников, пылесосов, чайников, электромассажёров, встраиваемых жарочных шкафов, варочных панелей, СВЧ и мн. др.

Работаем за наличный и безналичный расчёт.

ВЫГОДНЫЕ УСЛОВИЯ РАССРОЧКИ ПЛАТЕЖА!
Работаем без выходных с 9-00 до 19-00
Тел.: 3-03-78 * - подробности у продавцов

Салон женской одежды Леги Стиль

Новое поступление!

Школьная одежда
Кофты Брюки, шорты
Юбки Нижнее белье
Тюники Головные уборы

ТЦ «Три «О», ул. им. Ленина, 29
Ежедневно с 10-00 до 18-00, СБ-ВС с 10-00 до 16-00

Магазин «Ютовый»

СВЕТИЛЬНИКИ
ЛАМПЫ
ЭЛЕКТРОПРОВОД
ГВОЗДИ
КРЕПЕЖ
ЦЕПИ, ТРОСЫ
ВЕРЕВКИ

Цены ниже рыночных!

Адрес: пер. Электрический, 1
Тел. 2-44-33, с 9-00 до 21-00

Металлочерепица Сайдинг - профнастил

Профлист от 1020 р.

т. 8-903-951-56-95
г. Асино, ул. Сельская, 62

МАГАЗИН «МЕБЕЛЬ НА БОРОВОЙ»

Большое поступление МЯГКОЙ МЕБЕЛИ и КОМПЬЮТЕРНЫХ КРЕСЕЛ

Обладателям дисконтных карт в день рождения **СКИДКА 15%***

ИЗГОТAVЛИВАЕМ МЕБЕЛЬ по индивидуальным заказам

Гостиная «Даниэль» 32000 руб.

Шкаф E204 11100 руб.

Диван «Верона 5 Б» «Молодёжный плюс» 9950 руб.

При покупке свыше 10 тыс. руб. действует **ДИСКОНТНАЯ СИСТЕМА СКИДОК***
Принимаем карты оплаты **VISA и СБЕРБАНК**

КРЕДИТ
ООО «Русфинанс Банк»
ОАО «ОТП Банк»
За наличный и безналичный расчёт.

ДОСТАВКА по г. Асино БЕСПЛАТНО!

г. Асино, ул. Боровая, 16
Работаем: с 10-00 до 19-00, без перерыва и выходных.
Тел.: (8-38241) 2-85-06, 2-86-21, 3-02-23.

smile lion
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
узкое полотно от 280 р.
широкое белый глянец/матовый 3,2м от 340 р.
цветные 3,2м от 370 р.
Тел. 8-952-183-4765, 94-08-92
WWW.SL70.RU

Парикмахерская «Дарина»
РЕКЛАМА
МАНИКЮР,
наращивание ногтей,
оформление и покраска бровей.
Тел. 8-952-899-55-86

МБУЗ «Асиновская ЦРБ»
проводит вакцинацию населения
ПРОТИВ ГРИППА И КЛЕЩЕВОГО ЭНЦЕФАЛИТА.
Обращаться в прививочный каб. №63 или к участковым медсестрам с 8-00 до 12-00 ежедневно, кроме выходных.

13-14 сентября с 10 до 18 ч.
ДК «Восток»
Фирма «Уральский огород» проводит День садовода
Саженцы с закрытой корневой системой (в горшках) — моментальная приживаемость, полноценный рост и плодоношение на следующий год
Садовая земляника и клубника (большой ассортимент лучших сортов российской и зарубежной селекции).
Плодовые деревья и кустарники (яблоня, колонновидные яблони, яблоня-карлик, груша, слива, абрикос, ирга, арония, лещина, облепиха, черемуха, смородина, крыжовник, малина, ремонтантная малина, черноплодная малина, ежевика, ежемалина, голубика, черника, клюква, брусника, виноград, актинидия, лимонник и др.).
Многолетние цветы и декоративные кустарники (астилба, флоксы, хоста, гейхера, брунера, роджерсия, бузульник, дицентра, монарда, гореч, астры, пионы, клематисы, розы, гортензия, азалия, бадан, жасмин, дейция, спирея, лапчатка, барбарис, будлея, жимолость, сирень, айва, вейгела, декоративная слива, бересклет, миндаль, магнолия, древогубец, виноград, форзиция, дерен, карликовая ява, пузырчатка и др.).
Луковичные осенней посадки (тюльпаны, нарциссы, гиацинты, императорские рябчики, лилии, крокусы, мелколуковичные в широком ассортименте).

УСЛУГИ
● КОМПЬЮТЕРНЫЙ НАБОР, РАСПЕЧАТКА дипломов, курсовых, рефератов, любых текстов. СКАНИРОВАНИЕ, РАСПОЗНАВАНИЕ текстов. Выполню ПРЕЗЕНТАЦИЮ. Тел. 2-55-98.
● КОМПЬЮТЕРНАЯ ПОМОЩЬ. Выезд на дом. Тел.: 8-962-779-26-17, 2-01-16.
● КОМПЬЮТЕРНАЯ ПОМОЩЬ, профессионально, недорого. Тел. 8-952-175-10-19.
● РЕПЕТИТОРСТВО по математике, ЕГЭ, ГИА. Тел.: 8-952-161-80-83, 2-28-64.

Языковой центр «YES»
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР
в группы для занятий английским языком.
Приглашаются все желающие любого возраста, а также те, кто обучался в «Lets'Go!» и хочет продолжить обучение. Тел. 8-906-950-30-00.

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ НА ДОМУ. Тел.: 2-22-14, 8-909-541-83-54

КУПЛЮ АККУМУЛЯТОРЫ, б/у. Тел. 8-913-878-99-70.

КУПЛЮ СТАРЫЕ МОНЕТЫ, ЗНАКИ, НАГРАДЫ, ИКОНЫ, САМОВАРЫ, ФАРФОР. Тел. 8-905-089-81-40.

Выражаем искреннее соболезнование Екатерине Филипповне Масловой и Марине Александровне Масловой по поводу трагической смерти сына, мужа **ВАЛЕРИЯ.**
Г.П. Терехова, Е.А. Попадейкина.

Выражаем глубокое соболезнование Марине Александровне Масловой, Екатерине Филипповне Масловой в связи с трагической гибелью мужа, сына **Валерия Анатольевича МАСЛОВА.**
Скорбим вместе с вами.
Коллектив МБУЗ «Асиновская ЦРБ».

Выражаем глубокое соболезнование старейшему уважаемому работнику МБУЗ «Асиновская ЦРБ» Екатерине Филипповне Масловой в связи с невосполнимой утратой — трагической гибелью сына **Валерия Анатольевича МАСЛОВА.**
ОГУЗ «Территориальный центр медицины катастроф», г. Томск.

Коллектив учителей МАОУ СОШ №4 выражает искреннее соболезнование Татьяне Валентиновне Илюшниковой и сыновьям Дмитрию и Евгению по поводу преждевременной смерти мужа, отца **Сергея Ивановича ИЛЮШНИКОВА.**

Выражаем искреннее соболезнование Дмитрию Илюшникову по поводу смерти его **ПАПЫ.**
Классный руководитель, одноклассники 11 «Б» класса школы №8 2003 года выпуска.

Коллектив учителей МАОУ СОШ №4 выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана педагогического труда **Валентины Ивановны КРОТОНЕНКО.**

Выражаем искреннее соболезнование Владимиру и Юлии Преймачук в связи со смертью любимой дочери **КСЕНИИ.**
Крепитесь. Скорбим вместе с вами.
Сокурсники группы А 91/1 (АФ ТГАСУ).

Выражаем искреннее соболезнование начальнику МО МВД России «Асиновский» УМВД России по Томской области Дмитрию Александровичу Чевелёву по поводу смерти отца **Александра Николаевича ЧЕВЕЛЁВА.**
Коллектив Асиновского городского суда.

Выражаем искреннее соболезнование начальнику МО МВД России «Асиновский» Дмитрию Александровичу Чевелёву в связи с невосполнимой утратой — преждевременной смертью горячо любимого отца **Александра Николаевича ЧЕВЕЛЁВА.**
Скорбим вместе с вами.

Сотрудники отделения по делам несовершеннолетних и совет ветеранов МО МВД России «Асиновский».

Сотрудники, работники МО МВД России «Асиновский» выражают искреннее соболезнование начальнику МО МВД России «Асиновский» Дмитрию Александровичу Чевелёву по поводу невосполнимой утраты — смерти отца **Александра Николаевича ЧЕВЕЛЁВА.**
Скорбим вместе с вами.

Выражаем соболезнование семье Володи и Юлии Преймачук в связи с неожиданной гибелью их доченьки **КСЮШЕНЬКИ.**
г. Тая, д. Юра Фёдоровы.

На 83-м году ушёл из жизни труженик тыла, ветеран труда **Виктор Дмитриевич АНИСИМОВ.**
На 82-м году ушла из жизни труженица тыла, ветеран труда **Тамара Куприяновна ФРОЛОВА.**
На 80-м году ушла из жизни труженица тыла, ветеран труда **Валентина Ивановна КРОТОНЕНКО.**
Выражаем искренние соболезнования родным и близким. Скорбим вместе с вами. Светлая им память.
Районный совет ветеранов.

Памяти Валерия Анатольевича МАСЛОВА
28 августа трагически ушёл из жизни замечательный человек — Валерий Анатольевич МАСЛОВ.
Для нас он был прекрасным мужем, сыном, заботливым отцом и весёлым дедом, любящим братом и дядей, отзывчивым другом, незаменимым коллегой, одноклассником и одноклассником. Он очень любил жизнь, но судьба распорядилась иначе. Нам страшно будет не хватать его смеха и добрых улыбочивых глаз. В наших сердцах и душах он будет жить вечно.
Пусть земля ему будет пухом. Светлая ему память.
Семья.

Светлая память
Правление общественной организации «Асиновское землячество» в Томске с прискорбием извещает жителей района о том, что на 81-м году скончался заслуженный врач РФ **Виктор Васильевич ПАНОВИЦА** — замечательный человек, высококлассный профессионал, талантливый организатор и руководитель здравоохранения. Начав свою трудовую деятельность рядовым хирургом в сельской больнице Туганского района, в 1964 году он возглавил Асиновскую районную больницу, при нём был построен новый лечебный корпус, оснащён современным оборудованием. Руководство области, заметив хорошие организаторские способности главного врача, пригласило его в областной центр, чтобы возглавить строительство ОКБ, а в дальнейшем — здравоохранение области. С 1991 по 2006 годы, до выхода на пенсию, руководил МБЛПУ №2.
Виктор Васильевич награждён многими правительственными наградами, в числе которых — ордена «Знак Почёта» и Трудового Красного Знамени. Он успешно совмещал трудовую деятельность с общественной. Неоднократно избирался в представительные органы власти в Асиновском районе и в Томске, до последнего дня активно участвовал в деятельности «Землячества». Его авторитет был непререкаем для всех членов организации. По инициативе Виктора Васильевича направлялись в районы бригады профессоров для консультирования жителей и оказания практической помощи местным врачам. Состоял в совете старейшин Томска. Прекрасный семьянин, надёжный товарищ, мудрый советчик.
Выражаем глубокое соболезнование супруге Мариетте Кареловне, сыновьям Игорю, Юрию, их семьям, всем родственникам. Светлая, благодарная память о нашем друге Викторе Васильевиче Пановице навсегда останется в наших сердцах.
Председатель правления ОО «А3» Андрей Буздалкин, директор «Землячества» Владимир Будеев.

Глубоко скорбим и выражаем искреннее соболезнование Марине, Андрею, Наташе Масловым, всем родным по поводу трагической гибели горячо любимого мужа и отца **Валерия Анатольевича МАСЛОВА.**
Светлая ему память.
Марина, Денис, Роман Маскайкины.

Выпускники 2006 года 11 «Б» класса школы №2 выражают соболезнование Андрею Маслову по поводу трагической гибели отца **Валерия Анатольевича МАСЛОВА.**
Скорбим вместе с вами.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ, УСТАНОВКА ПАМЯТНИКОВ ИЗ МРАМОРА И ГРАНИТА
УЧАСТНИКАМ ВОВ, умершим после 11.06.1990 г., — БЕСПЛАТНО
Тел. 8-901-610-20-89
ул. Путьевая, 2-в

● ГАДАЮ на картах, СНИМУ проклятье, порчу, ВЕРНУ мужа в семью, ДЕЛАЮ на удачу. Тел. 8-952-160-99-06.
● ЭЛЕКТРИК. Тел. 8-923-425-12-02.
● УСЛУГИ ЭЛЕКТРИКА, недорого. Тел. 8-953-929-66-86.
● СТРОИТЕЛЬСТВО, ОТДЕЛКА, ЗАБОРЫ. Тел. 8-923-425-12-02.
● СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ. Тел. 8-953-924-97-51.
● РЕМОНТ и КЛАДКА печей. Тел.: 2-52-97, 8-906-951-11-13.
● КЛАДКА ПЕЧЕЙ. Тел. 8-952-883-62-24.
● ОТВЕРСТИЯ в бетоне, НАВЕС шкафов, гардин. Тел. 8-913-806-71-15.
● КРОЕМ КРЫШИ, выполняем любые СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ. Тел. 8-952-892-88-58.

● НАСТИЛ ЛИНОЛЕУМА, ЛАМИНАТА, ПЛИНТУСОВ. ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ. Тел. 8-913-806-71-15.
● ДЕЛАЕМ КРЫШИ, РАЗБИРАЕМ ветхие ПОСТРОЙКИ, БАНИ под ключ. Тел. 8-952-159-54-07.
● РЕМОНТ, ОТДЕЛКА. Тел. 8-952-880-08-75.
● АВТОЭЛЕКТРИК, мелкий РЕМОНТ. Тел. 8-952-892-77-49.
● СТРОИТЕЛЬСТВО домов, крыш. Тел. 8-952-155-33-53.
● РЕМОНТ и КЛАДКА печей. Тел.: 2-56-39, 8-906-957-71-34.
● УСЛУГИ ЭКСКАВАТОРА. Тел. 8-952-164-76-39.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Баллоны нового поколения
Допуск к работе с газом
Тел. 8-953-925-10-77

Натяжные потолки
Тел. 8-913-807-25-68

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО, НЕДОРОГО!
Тел. 8-913-878-45-47

БУРИМ ВОДЯНЫЕ СКВАЖИНЫ, ЗАБИВАЕМ КОЛОНКИ.
Тел. 8-913-115-61-29

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ
тел. 332-532

ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ (ЭКОНОМ, все виды отделки).
Тел. 8-962-779-22-77.

ВНУТРЕННЯЯ И НАРУЖНАЯ ОТДЕЛКА
Ремонт крыш, сайдинг, кафель, ламинат, обои и т.д.
Услуги сантехника. Тел. 8-923-431-91-10

ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ
ТЕЛ. 8-913-826-53-52

ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ
Плитка, ламинат, пластик, гипсокартон.
Заливка бетона. Тел. 8-952-159-21-34.

■ Монтаж сайдинга
■ Кровельные работы
■ Заборы из профнастила
Тел. 8-953-924-25-55

КРОЕМ КРЫШИ
Заборы из металлопрофиля
Недорого!
Тел. 8-952-894-06-19

ВСЕ ВИДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ, КРОЕМ КРЫШИ. УСТАНОВКА ДВЕРЕЙ
Тел. 8-962-778-75-65

ПЕРЕКРЫТИЕ КРЫШ, ЭЛЕКТРИКА
Приемлемые цены
Тел. 8-903-913-74-17

РЕСТАВРАЦИЯ ВАНН
Продаю акрил в розницу
Тел. 8-983-347-69-27

Песнопение хором	Масляный гудрон	Геометр. тело	Группа особей	Роман Ж.Санд	Мошкара	Последний пост деревни	Уэльский пони	Пиломатериал	Крюк для груза	Общее у сорочки и колодца	Декор. роспись по дереву	Вес золота в монете
					Большая поганка (птица)	Греч. буква			Пустыня в Африке	Деталь колеса		
Хим. элемент			Мини-речка				Нотный знак			Оборванец	Крепость в Ср. Азии	Площадь
		Внешняя форма изделия				Гуд	Охотничья дудочка	Итал. народный танец				
Шрек	Сиденье для всадника	Бумага с водными знаками		Видение в пустыне				Деталь огнестрел. оружия				Птица-акusherка
Ишак			Израильский писатель			Окорок	Грузин. копейка	Пермский футб. клуб				
			Хим. элемент	Вкусен и скор (рекл.)	Ценный мех			Область дйствия			Профиль	Церковное правило
Покров тайнственности	Плотная ткань			Звук постового			Вид посевов	Краска для волос		Грибная сумка		
				Часть мясной туши	Группа бастующих	Крупная птица		Импортный разведчик				
Ножной перегиб	Вид конных испытаний	Польня для топки				«Три толстяка», перс.		Ведийский мудрец риши	Город в Республике Коми		Партия, Лондон	
Материал для обуви	Грубиян				Попугай	Бишон — кудрявая болонка	Город в Мексике					
		Стихи (устар.)	Казацкий офицер				Блюдо из сырой рыбы		Приток Камы			
Гектар		Модная старина				Твёрдый знак (стар.)	Наставник Страдивари	Семья пчел		Кино для спящих		Обошшка
Наша-тырь		Бог солнца			Артист			В Др. Греции собрание сановников				

ТЕСТ

«Насколько прочен ваш союз?»

Прочитайте утверждения, дайте ответ «да» или «нет».

1. Ваше настроение чаще всего портится именно дома.
2. В вашей семье причиной конфликта может стать любая мелочь.
3. Если у вас случается какая-либо неприятность, вы ощущаете себя совершенно одиноким.
4. Вам нравится отдыхать не в одиночестве, а вместе с брачным партнёром.
5. Вы не любите рассказывать своей второй половине о профессиональных и общественных делах.
6. Если вам плохо, ваш партнёр становится очень чутким и внимательным.
7. Вы ни разу не слышали от своего брачного партнёра грубого слова.
8. Вам нравится заботиться о супруге.
9. Вы согласны с утверждением, что после свадьбы любовь постепенно затухает.
10. Ваш партнёр относится к вам с нежностью.
11. Все ваши ссоры не тянутся долго и заканчиваются примирением.
12. Вы всегда празднуете годовщину своего брака.
13. Ваш партнёр всегда поддерживает вас в трудную минуту.
14. Вам симпатичны почти все друзья вашего партнёра.
15. Ваш супруг не принимает близко к сердцу ваши проблемы.
16. Со своими друзьями вы встречаетесь без супруга.
17. Брачный партнёр отзывается о вашей работе с пренебрежением.



18. Ваши оценки поступков других людей очень похожи.
19. У вас немало общих интересов и увлечений.
20. Вы не станете менять свои привычки только потому, что они не нравятся вашей второй половине.
21. Вы считаете, что в семье у вас много обязанностей, но мало прав.
22. Прежде вы не думали, что брак так сильно ограничивает личную свободу.
23. Уступки брачному партнёру ведут к подчинению и дискриминации.
24. Вас сильно раздражает то, что все житейские проблемы вам приходится решать самостоятельно.
25. До брака вы не думали, что семейный быт отнимает невероятно много сил и времени.
26. Вашему примирению с брачным партнёром способствует секс.
27. Не следует считаться с настроением супруга.
28. Если у вас плохое настроение, то стараетесь не показывать этого дома.
29. Если семейная жизнь не складывается, нужно как можно скорее развестись.
30. Брачный партнёр понимает вас лучше, чем все остальные люди.

ПОДСЧИТАЙТЕ РЕЗУЛЬТАТЫ. Начислите себе по 1 баллу за каждый утвердительный ответ на вопросы 4, 6, 7, 8, 10, 11, 12, 13, 14, 18, 19, 26, 27, 28, 30 и за каждый отрицательный ответ на вопросы 1, 2, 3, 5, 9, 15, 16, 17, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 29.

25 — 30 баллов. Ваш брак весьма успешен и стабилен, вас можно только поздравить.

15 — 24 балла. В вашей семье царит атмосфера любви, взаимопонимания и согласия. Конечно, ссоры тоже случаются, но вы быстро находите способ, чтобы разрешить проблемы к всеобщему удовольствию.

7 — 14 баллов. Такой результат говорит о существовании некоторой напряжённости в отношениях, однако взаимное уважение к желаниям партнёра и способность идти на уступки помогут возродить слегка остывшие чувства.

6 баллов и меньше. Ваши отношения на грани краха, и спасти брак может только обоюдное стремление восстановить то, что ещё осталось от былой любви.

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД (№35 от 29.08.13 г.)

По горизонтали: Пир. Ибис. Магнитола. Аббат. Окоп. Лари. Балансир. Токарь. Аул. Лоции. Осот. Череп. Лаз. Бова. «Ася». Осина. Вопрос. Тугай. Бард. «Лафит». Яншин. Вист. Дротик. Рожки. Ночи. Табак. Склад. Груз. **По вертикали:** Ямал. Левада. Рецептор. Ной. Айболит. Табу. Осака. Алов. Сатира. Папа. Уток. Натяг. Рапс. Аякс. Чайник. Бернес. Рябина. Тут. Анод. Отпор. Блок. Сдвиг. Капли. Спор. Анис. Пьеза. Туз.

Астропрогноз на неделю с 9 по 15 сентября

ОВЕН. Если вы хотите чего-то добиться, то необходимо проявить решимость. Вам придётся проявить смекалку, а в какой-то мере даже и хитрость, чтобы впоследствии обрести гармонию и счастье. В конечном итоге вам удастся разрешить конфликтные моменты и обрести мир и покой в семье.

ТЕЛЕЦ. Перед вами сейчас стоит цель добиться стабильности. Вы даже представляете, как можете этого достичь и что для этого нужно сделать, но вам не хватает терпения, выносливости и веры в собственные силы. Поддержку вы можете получить у окружающих людей, но вот вся работа лежит только на вас.

БЛИЗНЕЦЫ. Старайтесь идти по жизни легко, и тропы судьбы сами выведут вас, куда требуется. Если вы позволите себе расслабиться и не строить далеко идущих планов, не беспокоиться по каждому поводу, то сами заметите, как прекрасна ваша жизнь и как много в ней радостных моментов. А всё негативное отступит и не будет больше о себе напоминать.

РАК. Хотите обрести стабильность, начать что-то новое в своей жизни? Для этого необходимо в корне изменить свои взгляды. События текущей недели призывают вас буквально встать с ног на голову для того, чтобы увидеть всё под другим углом. Используя новый взгляд и новые знания, вы сможете начать динамично влиять на свою жизнь.

ЛЕВ. В вашей жизни начинает пробиваться новый росток — источник новых эмоций и чувств, энергии, которой не хватало, чтобы сбросить оковы прошлого и взглянуть на мир свежим взглядом. Для людей творческих — наплыв новых идей, открытие себя в совершенно ином ключе и начало активной деятельности. Других ждут серьёзные перемены в личной жизни.

ДЕВА. Вам очень трудно прийти к согласию с самим собой, ещё сложнее — с другими людьми. Перед вами открываются новые пути, но не все они верны, и вам предстоит сложный выбор. Можно легко поддаться иллюзиям и пойти по неверному пути. Обретите разумность в эти дни, всё тщательно взвешивайте и перепроверяйте и только тогда действуйте.

ВЕСЫ. Обязательно уделите время домашнему очагу в начале недели: у вас гораздо больше шансов навести там порядок, нежели в другие дни. С середины недели вы устремитесь на поиски новых приключений, поэтому будет трудно усидеть на одном месте, а тем более довести что-то до конца. Зато начинать всё новое будет очень легко.

СКОРПИОН. Неделя актуальна для романтических натур, а также для тех, кто сейчас одинок и активно ищет свою вторую половинку. В вашей жизни может появиться человек, который привнесёт в неё новые чувства и эмоции, и в скором времени вы поймёте, что это тот, кого вы так долго искали.

СТРЕЛЕЦ. На этой неделе вам будет сопутствовать успех, особенно в тех направлениях вашей жизни, что связаны с карьерой и финансами. Возрастает не только ваша уверенность в себе, но и инициативность, что позволяет в значительной мере облегчить себе продвижение вперёд.

КОЗЕРОГ. В вашей жизни наступает спокойный и гармоничный период, который позволит наладить отношения с близкими людьми. Возможны романтические знакомства и общее улучшение в личной жизни. Лишь в конце недели возможен конфликт, если вы не удержитесь от низменных порывов.

ВОДОЛЕЙ. В отношениях вы проявите себя с новой стороны. Ваши эмоции и чувства будут на порядок сильнее. Это может быть вызвано появлением человека, который для вас станет идеалом. Также вы более не намерены что-либо откладывать на потом, потому берётесь за дело с полной самоотдачей и напором, что позволит довести задуманное до конца.

РЫБЫ. В начале недели могут нахлынуть негативные воспоминания, может начаться развиваться депрессия — в общем, чувствовать вы себя будете неважно. Но во второй половине недели ситуация серьёзно изменится, новый прилив энергии заставит вас забыть о дурных мыслях и влиться в поток активной деятельности, которая приведёт к хорошему материальному вознаграждению.

АНЕКДОТЫ

Учительница:
— Вовочка, скажи честно, кто сделал за тебя домашнее задание?
— Не знаю, Мариванна, я уже спал.

У врачей поликлиники только два диагноза: «Ну и чего приперся, если ходить можешь?» и «А где ж ты, дорогой, раньше был?»

— Прикинь! После всех рекомендаций по дресс-кодам надеваю, значит, на собеседование стро-

гое платье ниже колен, минимум аксессуаров, закрытые туфли-лодочки, делаю неброский макияж. Так эта стерва-кадровичка и двух минут со мной не говорила — выгнала!
— Слышь, Вась, может, ты не побирился?

— Добрый день! Ирина Сергеевна?
— Да.
— Вас беспокоят из фирмы «Тойота». Машинка ваша пришла, можете забирать...
— Какая машина?
— «Тойота Прадо» серебристо-

го цвета, за которую вы месяц назад 70% предоплаты внесли...

Клиентка, прикрывая трубку рукой, в сторону:
— Юлька! Мы, оказывается, бабки не пропили, а машину взяли...

Муж мне сказал, чтобы я была менее предсказуема. Во время секса я достала бубен...

Как же надоела эта кухня! Хочу прийти в магазин и купить 2 мешка по 10 кг «Корма мужского, сбалансированного, для крупных пород»...

ЧЕТВЕРГ, 12 СЕНТЯБРЯ

04.00 «Доброе утро».
08.00 Новости.
08.05 «Контрольная закупка».
08.35 «Женский журнал».
08.45 «Жить здорово!» (12+)

15.30 «Вести-Томск».
15.50 «Вести. Дежурная часть».
16.00 «Тайны института благородных девиц».
17.00 «Земский доктор». (12+)

19.45 Д/с «История мира».
20.40 «Кто мы?».
21.05 Д/ф «Мерида. Вода и ее пути».
21.20 «Культурная революция».

06.00 «Утро на «5». (6+)
08.45 «Место происшествия».
09.00 «Сейчас».
20.30 Х/ф «Ва-банк». (16+)

18.30 СОБЫТИЯ.
18.50 «Осторожно, мошенники!» (16+)
19.25 «Право голоса». (16+)

23.50 «Экстренный вызов». (16+)
00.10 Х/ф «Лузеры». (16+)
02.00 «Чистая работа». (12+)

06.00 «Утро России».
06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.07, 09.35 «Вести-Томск».
10.00 «1000 мелочей».

12.30 «Вести-Сибирь».
12.50 «Вести. Дежурная часть».
13.00 «Тайны следствия». (12+)

14.50 Д/с «История мира».
15.40 Д/ф «Гамов. Физик от Бога».
16.35 Д/ф «Мичета. Чудеса Святой Нины».

07.00 «Настроение».
09.35 Х/ф «Простая история». (12+)
11.20 Д/ф «Жизнь и судьба артиста Михаила Ульянова».

20.30 «Город новостей».
20.45 Х/ф «Предлагаемые обстоятельства. Игра в убийство». (16+)

21.30 «Секретные территории». «Молчание Гизы». (16+)

04.00 «Доброе утро».
08.00 Новости.
08.05 «Контрольная закупка».
08.35 «Женский журнал».

12.30 «Вести-Сибирь».
12.50 «Вести. Дежурная часть».
13.00 «Тайны следствия». (12+)

14.50 Д/с «История мира».
15.40 Д/ф «Гамов. Физик от Бога».
16.35 Д/ф «Мичета. Чудеса Святой Нины».

20.30 «Город новостей».
20.45 Х/ф «Предлагаемые обстоятельства. Игра в убийство». (16+)

21.30 «Секретные территории». «Молчание Гизы». (16+)

08.00 «Моя планета».
09.10 «Экспресс-курс Ричарда Хаммонда».

03.25, 05.10 Х/ф «Звезда пленительного счастья».
05.00 Новости.
06.40 «Служу Отчизне!».

11.20 «Вести-Томск. События недели».
12.00 «Вести».
12.10 «Городок». Дайджест.

17.40 Х/ф «Вечный муж».
20.15 Д/ф «Игорь Костолевский. Быть кавалергардом».

00.15 «Школа злословия». Владимир Сурдин. (16+)

15.20 Клара Новикова в программе «Приглашает Борис Ноткин». (12+)

00.50 «Смотреть всем!» (16+)
02.20 Х/ф «Ларго Винч-2». (16+)

ПЯТНИЦА, 13 СЕНТЯБРЯ

04.00 «Доброе утро».
08.00 Новости.
08.05 «Контрольная закупка».
08.35 «Женский журнал».

12.30 «Вести-Сибирь».
12.50 «Вести. Дежурная часть».
13.00 «Тайны следствия». (12+)

14.50 Д/с «История мира».
15.40 Д/ф «Гамов. Физик от Бога».
16.35 Д/ф «Мичета. Чудеса Святой Нины».

20.30 «Город новостей».
20.45 Х/ф «Предлагаемые обстоятельства. Игра в убийство». (16+)

21.30 «Секретные территории». «Молчание Гизы». (16+)

08.00 «Моя планета».
09.10 «Экспресс-курс Ричарда Хаммонда».

05.00 Новости.
07.10 Х/ф «Старшая сестра».
07.45 «Смешарики».

09.10 «Вести-Томск».
09.20 «Планета собак».
10.20 «Субботник».

15.15 «Красуйся, град Петров!»
15.45 «Казацкий круг». Гала-концерт в Большом театре.

20.30 «Город новостей».
20.45 Х/ф «Предлагаемые обстоятельства. Игра в убийство». (16+)

21.30 «Секретные территории». «Молчание Гизы». (16+)

08.00 «Моя планета».
09.10 «Экспресс-курс Ричарда Хаммонда».

03.25, 05.10 Х/ф «Звезда пленительного счастья».
05.00 Новости.
06.40 «Служу Отчизне!».

11.20 «Вести-Томск. События недели».
12.00 «Вести».
12.10 «Городок». Дайджест.

17.40 Х/ф «Вечный муж».
20.15 Д/ф «Игорь Костолевский. Быть кавалергардом».

00.15 «Школа злословия». Владимир Сурдин. (16+)

15.20 Клара Новикова в программе «Приглашает Борис Ноткин». (12+)

00.50 «Смотреть всем!» (16+)
02.20 Х/ф «Ларго Винч-2». (16+)

СУББОТА, 14 СЕНТЯБРЯ

05.00 Новости.
07.10 Х/ф «Старшая сестра».
07.45 «Смешарики».

09.10 «Вести-Томск».
09.20 «Планета собак».
10.20 «Субботник».

15.15 «Красуйся, град Петров!»
15.45 «Казацкий круг». Гала-концерт в Большом театре.

20.30 «Город новостей».
20.45 Х/ф «Предлагаемые обстоятельства. Игра в убийство». (16+)

21.30 «Секретные территории». «Молчание Гизы». (16+)

08.00 «Моя планета».
09.10 «Экспресс-курс Ричарда Хаммонда».

03.25, 05.10 Х/ф «Звезда пленительного счастья».
05.00 Новости.
06.40 «Служу Отчизне!».

11.20 «Вести-Томск. События недели».
12.00 «Вести».
12.10 «Городок». Дайджест.

17.40 Х/ф «Вечный муж».
20.15 Д/ф «Игорь Костолевский. Быть кавалергардом».

00.15 «Школа злословия». Владимир Сурдин. (16+)

15.20 Клара Новикова в программе «Приглашает Борис Ноткин». (12+)

00.50 «Смотреть всем!» (16+)
02.20 Х/ф «Ларго Винч-2». (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 СЕНТЯБРЯ

03.25, 05.10 Х/ф «Звезда пленительного счастья».
05.00 Новости.
06.40 «Служу Отчизне!».

11.20 «Вести-Томск. События недели».
12.00 «Вести».
12.10 «Городок». Дайджест.

17.40 Х/ф «Вечный муж».
20.15 Д/ф «Игорь Костолевский. Быть кавалергардом».

00.15 «Школа злословия». Владимир Сурдин. (16+)

15.20 Клара Новикова в программе «Приглашает Борис Ноткин». (12+)

00.50 «Смотреть всем!» (16+)
02.20 Х/ф «Ларго Винч-2». (16+)

СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

СТРОЙ ЦЕНТР

В НАЛИЧИИ НА СКЛАДЕ

МЕТАЛЛ ПРОФИЛЬ Профлист оцинкованный МП-20
Профлист с полимерным покрытием
Металлочерепица

официальный дилер

ЧЕРНЫЙ МЕТАЛЛОПРОКАТ труба, уголок, швеллер, лист, арматура

Трубы и фитинги металлические, металлопластиковые, полипропиленовые

Сайдинг виниловый «Деке»

ОКНА пластиковые (комплексующие)

Инструменты, краска, водоземлюсионка

Ондулин, цемент, утеплитель, гипсокартон, ДВП

ЛЮСТРЫ, электротовары, кабели

Т. 3-06-67, 8-913-846-95-42
г. Асино, ул. 370 Стрелковой дивизии, 32

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

«Газель» (тент). Город - межгород. Грузчики.

Тел. 8-909-541-82-11, 8-953-925-21-70.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ «Газель» (тент)

Город-межгород

Тел. 8-913-864-01-91

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

«ГАЗЕЛЬ» (ТЕНТ). Кузов - 1,90x2,25 (2,80)

ТЕЛ. 8-952-892-13-22.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ «ГАЗЕЛЬ» (ТЕНТ)

ТЕЛ.: 8-909-539-50-34, 8-952-880-04-25.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

Доставка грузов из г. Томска по г. Асино

УСЛУГИ «КАМАЗА» (25 тонн)

УСЛУГИ КРАНА-МАНИПУЛЯТОРА

борт 9 м; край 6 тонн, стрела 22 м; ПП 9,5 тонны

Тел. 8-952-164-55-45

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

«Газель» (тент, кузов - 4 м). Город-межгород.

Попутный груз до г. Томска, Кемерово, Новосибирска.

Тел.: 2-85-06, 3-02-23, 8-923-420-82-16.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

«ГАЗЕЛЬ» (будка)

Тел. 8-952-163-74-10

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

«Бычок» (будка, 3,5 тонны)

Тел. 8-952-164-03-54

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

«ГАЗЕЛЬ» (ТЕНТ)

Город-межгород.

Тел. 8-952-175-39-49

Замена масел

Ремонт радиаторов

Регулировка фар

Тел. 8-952-894-64-26

ООО «СибДорСельМаш»

Изготовление и реализация ПОГРУЗЧИКОВ (КУНов)

- ПКУ-0,8 для МТЗ, ЮМЗ, Т-40, цена 77 тыс. руб.
- ПФ-1, цена 114 тыс. руб.
- ПЛ-0,4 для Т-25, цена 46 тыс. руб.
- Отвал бульдозерный. Щетка коммунальная.
- Грабли валковые.

Сертифицировано. Доставка недорого.

Тел.: 8-902-997-70-69, 8-962-798-94-59.

Сайт: www.SibDorSelMash.ucoz.ru

АВТОРЕМОНТ

- Растачивание, шлифование коленчатых валов, блоков цилиндров
- Капитальный ремонт двигателей автомобилей, тракторов,
- Ремонт головок блоков, шатунов, постелей блоков
- Токарные услуги
- Запчасти

Тел.: 8-901-608-49-49, 8-952-807-98-49, 3-02-02

ТАКСИ Иномарка. Город-межгород.

Телефон 8-953-918-30-99

ТАКСИ «Иномарочка»

Город-межгород

Тел.: 2-21-66, 8-906-949-17-48

ТАКСИ «ФОРТУНА»

Звоните: 8-901-612-90-35

Город-межгород 3-00-35

Круглосуточно 8-906-955-34-56

ТАКСИ КРУГЛОСУТОЧНО «Пилот»

Звоните: 244-24

8-961-098-18-98 от 70 руб.

СНИЖЕНИЕ ЦЕН!!!

* - подробности у диспетчера

УСЛУГИ КРАНА-МАНИПУЛЯТОРА

КОЛЬЦА Ж/Б, доставка

Тел. 8-952-158-07-00

● УСЛУГИ КРАНА-МАНИПУЛЯТОРА

● ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

Тел. 8-906-955-89-88

УСЛУГИ КРАНА-МАНИПУЛЯТОРА

Тел. 8-906-947-34-57

УСЛУГИ КРАНА-МАНИПУЛЯТОРА, ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

Тел. 8-906-949-43-91

УСЛУГИ АВТОКРАНА

(стрела 21 м, грузоподъемность 7 тонн)

УСЛУГИ КРАНА-МАНИПУЛЯТОРА (ГП 12 тонн)

Тел. 8-913-104-49-49

УСЛУГИ АВТОКРАНА «Ивановец»

Тел. 8-953-923-28-44

ВЫРАВНИВАНИЕ ВМЯТИН

без покраски по немецкой технологии.

Тел. 8-963-193-77-12.

TAXI «Сан Саныч»

Город, межгород

Тел. 8-906-958-17-54

ТАКСИ «Татьяна»

Город-межгород

Тел. 8-952-892-12-81

ТАКСИ «ТРИО»

Поездка по городу от 70 руб.

Тел.: 3-39-39, 8-901-607-82-39, 8-953-927-98-42

ТАКСИ «КЛАССИКА»

Тел.: 8-962-783-41-54, 8-952-887-97-90.

МЕБЕЛЬ НА ЗАКАЗ

ул. Сельская, 44 (база ПМК-453)

шкафы-купе, встроенные шкафы-купе (двери в алюминиевых профилях), дetskие, стенки, кухни, комоды, компьютерные столы, а также витрины и стеллажи для торговых точек. Цены ниже рыночных.

РЕЗКА СТЕКЛА, ЗЕРКАЛ. Зеркала есть в наличии.

РАССРОЧКА - 1%/месяц. Работаем за наличный и безналичный расчёт.

Тел.: 3-06-32, 8-952-894-06-64.

Магазин «Хозяюшка»

(напротив горбольницы, ул. Гончарова, 163).

Тел. 8-913-806-78-62. За наличный и безналичный расчёт.

КОТЛЫ ПЕЧИ КАМИНЫ ТЕПЛИЦЫ ПАРНИКИ

электрические твердотопливные комбинированные для бани, теплиц, гаражей

Монтаж систем отопления

прочный квадратный профиль плюс поликарбонат

Доставка, монтаж

ДЫМОХОДЫ Водяные НАСОСЫ

Алюминиевые БАТАРЕИ

Реклама. Товар сертифицирован.

СЕРВИСНЫЙ ЦЕНТР ДОВОМОЙ

ПРОИЗВОДСТВО И МОНТАЖ пластиковых окон и дверей

Стекло в нарезку. Комплектующие для монтажа (подоконники, уголки, откосы и т.д.).

ПРОИЗВОДСТВО изделий из жести (отливы, углы, комплектующие для сайдинга).

Входные стальные ДВЕРИ Межкомнатные ДВЕРИ

Адрес: ул. Мичурина, 1. Тел. 2-00-24

ПУХОВОЕ АТЕЛЬЕ

ПОСТЕЛЬНЫХ ПРИНАДЛЕЖНОСТЕЙ

г. Асино, ул. Гончарова, 163, напротив АЦРБ

Вт-сб - с 9 до 18 ч.; пн, вс - выходные

ИЗГОТОВЛЕНИЕ новых подушек и одеял из пуха и пера (вес наполнителя и размер по вашим пожеланиям)

ПОШИВ постельного белья (стандартного и по индивидуальным заказам)

РЕСТАВРАЦИЯ подушек, одеял и перин

http://pushok.tomsk.ru, тел. 8-913-85-33-906

БОЛЬШАЯ РАСПРОДАЖА ПОСТЕЛЬНОГО БЕЛЬЯ

РАБОТАЕМ С ДЕТСКИМИ САДАМИ, БОЛЬНИЦАМИ, ГОСТИНИЦАМИ

Тел. менеджера по работе с корпоративными клиентами: (8-3822) 329-202

ПО ВОПРОСАМ РАЗМЕЩЕНИЯ РЕКЛАМЫ ЗВОНИТЕ 2-27-01

НОУТБУКИ от 13000 руб.



Кредит на месте!*

* - ООО «Хоум Кредит», ОАО «ОТП Банк», ОАО «Альфа-Банк», ОАО «Траст-Банк»

г. Асино ул. Ленина, 31,
маг. «Фараон», тел. 2-46-36

г. Асино маг. «Комстар-Сервис», тел. 2-13-53

с. Первомайское ул. Ленинская, 88/5-б,
маг. «Комстар-Сервис»,
тел. (8-38245) 2-10-72

АДВОКАТ

- Гражданские дела, семейные, наследственные
- Льготные пенсии, консультации
- Представительство в суде

Тел. 8-913-802-57-17



МАГАЗИН «ФРУКТОВЫЙ МИР»

ФРУКТЫ

ОПТОМ И В РОЗНИЦУ

Цены г. Томск. Доставка.

Принимаем и продаем КАРТОФЕЛЬ

реклама, товар сертифицирован Работаем перечислением.

г. Асино, ул. И.Буева, 63. Тел. 3-04-24.

В субботу работаем с 9-00 до 14-00,
воскресенье — выходной.



ВСК «БАГРАМ» приглашает

всех желающих с 7 до 18 лет.
Тел. 2-11-81 (с 17-00 до 20-00).

ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАКУПАЕТ

ГРИБЫ:

лисички,
подберезовики,
белый гриб

ЯГОДЫ: чернику,
клюкву, бруснику,
шиповник, боярку, черемуху,
смородину, рябину красную

**КЕДРОВЫЕ ШИШКИ,
ОРЕХИ**



Требуются приемщики по деревням.
Тел. 8-913-853-19-18

**«Торговый
ДОМ»**
ул. Ленина, 21

Спортивная одежда
Обувь
Ветровки
Колготки
Женское нижнее белье
Сумки женские спортивные
Кошельки
Барсетки
Чемоданы
Зонты
Купальники
Цветы живые
Горшечные растения
Удобрения, семена

Доставка ЦВЕТОВ,
БУКЕТОВ

Скидки!

Расчет по перечислению
* - по безналичному расчету

Ждем Вас с 11-00 до 19-00,
СБ, ВС — с 10-00 до 16-00

ВХОДНЫЕ ДВЕРИ

деревянные
с утеплением,
покрытием

Гарантия!

Деревянные ЕВРООКНА

ул. Стадионная, 22
Магазин «Парадный вход»
ТЕЛ. 8-952-809-97-70
STOLARMASTER.JIMDO.COM

КОЛЬЦА КОЛОДЕЗНЫЕ

(диаметр 1,5 м; 1,0 м);

КРЫШКИ, ДНИЩЕ

(диаметр 1,0 м; 1,5 м);

КРЫШКИ КОЛОДЦЕВ

(полимерпесчаные)

Услуги монтажа выгребных ям под ключ.

Тел. 8-913-104-49-49.

Доставка!

ТЕПЛИЦЫ

из квадратной железной трубы
под сотовый поликарбонат

СУПЕРАКЦИЯ!*
с 1 сентября по 15 октября
монтаж — бесплатно!

Магазин «Хозяюшка»
(напротив горбольницы, ул. Гончарова, 163)
Тел. 8-913-806-78-62

ОПТОМ И В РОЗНИЦУ
В НАЛИЧИИ И ПОД ЗАКАЗ

Евровагонка, половая рейка,
фальцовка, плинтус,
нащельник

Т. 8-901-612-28-50, 8-913-827-70-67

ПРАЧЕЧНАЯ

в г. Асино
окажет услуги по стирке вещей.

ХИМЧИСТКА КОВРОВ, ковровых покрытий, мягкой мебели.

Наш адрес: ул. И.Буева, 15-а
Тел.: 8-909-538-75-41,
8-952-155-93-07

СТОЛЯРНЫЕ ИЗДЕЛИЯ

любой
сложности

Звоните
8-913-861-71-72

РЕМОНТ АВТОСТЕКЛ

Тел 8-903-951-75-79
Тел 8-952-184-19-45

Свадебный салон
**«Совет
да Любовь»**

- ♥ Большое поступление **новых СВАДЕБНЫХ ПЛАТЬЕВ** (продажа, прокат) *Низкие цены!*
- ♥ Распродажа свадебных платьев от 1500 руб.
- ♥ **ДЕТСКИЕ ПЫШНЫЕ ПЛАТЬЯ**
- ♥ **ФАТА - большой выбор!!!** и другое
- ♥ **ЧИСТКА, ОТПАРКА ПЛАТЬЕВ**
- ♥ **УКРАШЕНИЯ ДЛЯ АВТО, ПРОКАТ АВТОМОБИЛЯ**

ул. Ленина, 33/1. Тел.: 8-901-614-66-50, 3-03-50

Мы переехали!!!

Компания «ЕВРОСТИЛЬ» предлагает:
пластиковые
алюминиевые

**ОКНА
ЛОДЖИИ
входные ДВЕРИ**

Призы! Рассрочка! Кредит!*

г. Асино, ул. Стадионная, 35, помещение 2
(с торца здания налоговой инспекции)
Тел.: (8-38241) 2-49-46, 8-953-923-89-13
Режим работы: с 9-00 до 17-00, сб.-вс. - выходные

ТОРГОВЫЙ ДОМ «ДРУЖБА»

СТИРАЛЬНАЯ
МАШИНА-автомат
LG F 10 B C 3 LD
5 кг / 1000 об., прямой привод
(Ш*Г*В) 60*45*85 см
Цена: 14000 руб.

ТЕЛЕВИЗОР ЖК LED
ERISSON LES 66
диагональ 81 см
Цена: 8500 руб.

**БОЛЬШОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ
ХОЛОДИЛЬНИКОВ
И МОРОЗИЛЬНЫХ КАМЕР**

ХОЛОДИЛЬНИК
INDESIT SB 185
(Ш*Г*В) 60*66,5*1 м 85 см
Цена: 14500 руб.

МОРОЗИЛЬНЫЕ ЛАРИ
Бирюса, Позис, Gorenje, Kraft
от 200 до 600 литров
Цена: от 14000 руб.

В АССОРТИМЕНТЕ:
холодильники, морозильные камеры, морозильные лари,
электрические и газовые плиты, микроволновые печи,
жарочные шкафы, мультиварки, к/комбайны, блендеры,
чайники, утюги, швейные машины, оверлоки, э/прялки,
сепараторы, инкубаторы, DVD, магнитолы, муз. центры,
фотоаппараты, вентиляторы и др.

ул. Ленина, 70 (здание БЭЦ, отдельный вход)
с 10-00 до 18-00, без выходных, тел. 2-21-40

САЙДИНГ

УТЕПЛИТЕЛИ
ФАНЕРА

1,525x1,525 м, 1,525x3,050 м, 1,22x2,44 м

ОСБ-3

ИЩЕМ ПАРТНЕРОВ
В РЕГИОНЕ!

Тел. (Томск) 8-913-850-46-40

Виниловый 3x0,205 м
100 руб./шт.
Виниловый 3,66x0,205 м
от 120 руб./шт.

МАГАЗИН «АНТЭЛ»
г. Асино, ул. Чкаловская, 50
Тел. 8-923-417-60-17
с. Первомайское, ул. Рабочая, 49
Тел. 8-952-880-28-02

МОНТАЖ СИСТЕМ ОТОПЛЕНИЯ, ВОДОСНАБЖЕНИЯ, КАНАЛИЗАЦИИ

Санфаянс, смесители
Полотенцесушители (нержавеющая)
Душевые кабинки
Зеркала, мебель для ванной комнаты
Запорная арматура
Полипропилен
Металлопластик
Бойлеры
Электротовары
Кабельная продукция
Электроконвекторы
Котлы отопления
Радиаторы отопления

Биметаллические радиаторы - 395 руб.
Алюминиевые радиаторы - 390 руб.
Унитаз-компакт - 2950 руб.

Гарантия на все виды работ

Специализация по баням - любые условия

Обслуживание и монтаж

СТРОЙ КАРТ

ОКНА
пластиковые

Крестьянство - наш приоритет!

Тел.: **3-06-67**
8-913-846-95-42

г. Асино, ул. 370 Стрелковой дивизии, 32

Кафе «Бон Аппетит»

Проведение праздничных мероприятий, юбилеев и торжеств

ДОСТАВКА Мы будем вас баловать с 10-00 до 23-00 ежедневно

из дома и в ресторане

ПИЦЦЫ, СУШИ, САЛАТЫ

Наш адрес: ул. Сельская, 44
Тел. 3-02-07

ОКНА сервис

ул. Ивана Буева 15а
Т.: 3-00-77 8-952-881-66-28

МОНТАЖ ОКОН И ДВЕРЕЙ; ОСТЕКЛЕНИЕ, УТЕПЛЕНИЕ ЛОДЖИЙ И БАЛКОНОВ.

- РЕМОНТ, РЕГУЛИРОВКА ОКОН ПВХ;
- РЕМОНТ, ОТДЕЛКА ОТКОСОВ;
- ОТДЕЛКА УЛИЧНЫХ ОТКОСОВ;
- МОНТАЖ НАЛИЧНИКОВ;
- РЕМОНТ МОСКИТНЫХ СЕТОК.

СТРОЙ

ЛЮСТРЫ

г. Асино, ул. 370 стр. дивизии, 32
Тел.: 3-06-67, 8-913-846-95-42

Большой выбор, низкие цены!

«Real-OKNA»

пластиковые окна, двери, лоджии
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ
МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ
ОТДЕЛКА САЙДИНГОМ
ЖАЛЮЗИ, РОЛЬСТАВНИ

ОБЛАТОРАЖИВАНИЕ ДВЕРЕЙ И ОКОН

г. Асино. Тел. 2-23-37, 8-909-541-90-92, 8-923-417-84-92

GLAMOUR

платья, блузки, джинсы, пальто, плащи, куртки, ветровки

Универмаг «Сибирь», 2 этаж, направо

Мы рады вас видеть ежедневно с 10-00 до 19-00, сб. и вс. с 10-00 до 17-00.

АНТЕНА+ УСТАНОВКА НАСТРОЙКА

Радуга ТВ - 8000 руб. Телекарта - 5500 руб.
Континент ТВ - 8000 руб.
НТВ+ - 8000 руб. Триколор - 9000 руб.

Стоимость всех паразитических комплектующих приведена с установкой

Ремонт спутникового оборудования

г. Асино, ул. Чкаловская, 50
Тел.: 8-909-542-46-22, 3-06-08

ИННА ТУР
www.inna.tomsk.ru

ТУРИЗМ **АВИАБИЛЕТЫ**

- ПЛЕКНИМ ОУДЫХ
- ЭКСКУРСИОННЫЕ ТУРЫ ПО СЕРОПЕ
- ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ
- САМОТРОНО-КУРОРТНОЕ ЛЕЧЕНИЕ

г. Асино, Ленина, 66, оф. 224
Тел.: 3-33-99
e-mail: asino@inna.tomsk.ru

Компания «Окна Плюс»

предлагает:

Жалюзи
Окна «VEKA»
Сайдинг «Docke»
Роллеты «ALUTEX»
Гаражные секционные ворота «ALUTEX»

г. Асино, ул. Ленина, 66, Гостиный «РАДУГА», оф. №223
Тел. 2-23-99 Сит. 8-923-411-29-26

«Темп-Мастер»

РЕМОНТНО-ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ от А до Я:

- капитель, печи
- сварочные работы
- сантехнические работы
- кровельные работы
- монтаж сайдинга, профнастила

Рассрочка, скидки пенсионерам

Телефон 8-953-914-28-71

МЕТАЛЛ ПРОФИЛЬ

ПРОФНАСТИЛ
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
ВОДОСТОКИ
САЙДИНГ

г. Асино, ул. 370 стр. дивизии, 32
Тел.: 3-06-67, 8-913-846-95-42

Крестьянство - наш приоритет!

Фенестра Сити

Пластиковые ОКНА
БАЛКОНЫ
ЛОДЖИИ

Входные стальные и межкомнатные ДВЕРИ

Ждем вас: ул. Клубная, 26-а, 1-й этаж

Звоните нам:
(8-38241) 3-03-27
(8-38241) 2-28-89
8-953-927-40-89
8-961-890-62-81

ПРОФЛИСТ

ОЦИНКОВАННЫЙ 1020 р.
ОКРАШЕННЫЙ 1350 р.

М.ЧЕРЕПИЦА 215 р.м²

профтруба доставка
уголок бесплатно
швеллер монтаж кровли
арматура расрочка

ПОЛИФОРМА 8-(38-22) 22-56-95

БФ&К Фасадный монтаж и лучшее!

МОНТАЖ пластиковых окон различной конфигурации, балконов, лоджий под ключ

Гарантийное и сервисное ОБСЛУЖИВАНИЕ

ЗАМЕР, КОНСУЛЬТАЦИЯ, вынос, вывоз мусора - БЕСПЛАТНО

г. Асино, ул. Чкаловская, 50, оф. 49
Тел.: 8-952-880-28-02, 8-952-880-28-02

ПОЛИФОРМА

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ
ВХОДНЫЕ ДВЕРИ
БАЛКОНЫ

ОКНО ПОД КЛЮЧ 8 500
РАССРОЧКА ОДИН ГОД
8-(38-22) 22-56-95

ВЫБОР

ОКНА ПЛАСТИКОВЫЕ
АЛЮМИНИЕВЫЕ БАЛКОНЫ
ЛОДЖИИ ПЕРЕГОРОДКИ

8 913 882-15-80

постоянные скидки пенсионерам

АККОРД Красиво делай - красиво будет!

Пластиковые окна, профиль LG
Натяжные потолки, Германия
Все виды отделочных работ
Остекление балконов

Сертифицированные баллоны нового поколения!

Тел.: 8-953-924-25-55, 8-913-801-57-67

КомпЭл-Сервис Адрес: ул. им. В.Липатова, 29. Тел. 2-34-63

АВТО

- магнитолы CD/DVD, 75 моделей от 770 руб.
- акустика 10, 13, 16 см, 60 моделей от 300 руб.
- сабвуферы, усилители, 15 моделей от 2360 руб.
- GPS-навигаторы, 20 моделей от 2400 руб.
- видеорегистраторы, 20 моделей от 1250 руб.
- аксессуары (часы, антенны, модуляторы, камеры)

антирадары
шнуры, провод
телефоны
пультеры ду
антенны
радиоприемники
блоки питания
радиотавары